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In Editura politică, în 
colecția „Din gindirea fi
lozofică a președintelui 
României", a apărut vo
lumul :

NICOLAE 
CEAUȘESCU

STATUL, 
ORGANIZAȚIILE 

OBȘTEȘTI 
Șl PARTICIPAREA 

MASELOR 
LA CONDUCERE 

ÎN SISTEMUL 
DEMOCRAȚIEI 
SOCIALISTE.

PRIMIRI LA TOVARĂȘUL
NICOLAE CEAUȘESCU

Janusz Obodowski, vicepreședinte
al Consiliului de Miniștri al R. P. Polone

Desfășurată in preajma unei scumpe sărbători pentru țară, pentru întregul 
popor, in atmosfera de muncă avintată cu care colectivele muncitorești au început 
noul an, constituind un nou prilej de analiză temeinică, exigentă a realizărilor 
de pină acum, a posibilităților și căilor de acțiune pentru înfăptuirea obiectivelor 

stabilite de Conferința Națională a P.C.R., ieri s-a desfășurat

VIZITA DE LUCRU 
A TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUSESCU

■> 1

în unități industriale din municipiul Brașov
Tovarășul Nicolae 

Ceaușescu, secretar general 
al Partidului Comunist Ro
mân, președintele Republicii 
Socialiste România, a făcut 
marți, 18 ianuarie, o vizită 
de lucru in municipiul Bra
șov.

Conducătorul partidului și 
statului a fost însoțit de to
varășul Gheorghe Oprea, 
membru al Comitetului Po
litic Executiv al C.C. al 
P.C.R., prim vieeprim-mi- 
nistru al guvernului, pre
cum și de tovarășul Marin 
Enache, membru supleant al 
Comitetului Politic Executiv 
al C.C. al P.C.R., prim-se- 
cretar al Comitetului jude
țean Brașov al P.C.R.

Vizita a avut loc în această 
primă lună a lui 1983, cind co
lectivele de muncă, însuflețite 
de îndemnurile cuprinse in Me
sajul adresat de tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, cu prilejul 
Anului Nou, tuturor cetățenilor 
patriei, acționează cu abnega
ție și dăruire pentru înfăptui
rea neabătută a hotărîrilor Con
ferinței Naționale a partidului, 
care au găsit și aici, ca pretu
tindeni în țară, un profund 
ecou în conștiința oamenilor, 
constituind pentru ei un pro
gram de intensă și rodnică ac
tivitate consacrată progresului 
și prosperității continue ațe 
României socialiste.

In această atmosferă de mun
că avintată a început și ' s-a 
desfășurat noua vizită — a 25-a 
întilnire de lucru a secre
tarului general al partidului 
cu oamenii muncii din Bra
șov. Ea a prilejuit o analiză te
meinică, exigentă a realizărilor 
obținute, cit și a posibilităților 
și căilor prin care industria 
brașoveană poate să-și aducă o 
contribuție sporită la realizarea 
prevederilor actualului cincinal, 
a obiectivelor stabilite de Con
gresul al XII-lea și de Confe
rința Națională ale P.C.R.

In ultimii 18 ani — perioada 
cea mai fecundă, cea mai boga
tă in împliniri din istoria Ro
mâniei —, municipiul și jude
țul Brașov au cunoscut, aseme
nea întregii țări, o puternică 
dezvoltare pe toate planurile, 
datorită politicii partidului, 
concepției înnoitoare, atotcu
prinzătoare și de largă perspec
tivă, promovată cu fermitate 
revoluționară de secretarul ge
neral al partidului, președintele

Republicii, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. Tradițiile lndustna- 
le și potențialul tehnic ale Bra
șovului au fost puse in valoa
re și amplificate in cadrul vas
tului proces de industrializare 
a patriei. Semnificativ in acest 
sens este faptul că județul rea
lizează astăzi 6.7 la sută din vo
lumul total al producției indus
triale a României, ocupind, in

această privință, locul al doilea 
după capitala țării și lmpunin- 
du-sa ea primul furnizor de 
tra r-care. autocamioane. colo
rant:, pigrrer.iî crșenici, mo- 
tc-erc cu ardere internă. rul
menți st atee produse destinate 

interne ca și exportului. 
Pom.indu-se de la locul im

portant pe care județul Bra«ev 
îl deține in ansamblul econo

miei naționale. In cadrul dialo
gului de lucru, purtat de secre
tarul general al partidului cu 
reprezentanții organelor locale 
de partid și de stat, cu munci
tori și specialiști, au fost 
examinate temeinic și stabilite 
măsuri concrete, eficiente, me
nite să asigure îndeplinirea in
tegrală a sarcinilor de plan pe 
1963.

Desfășurată în preajma unei 
scumpe sărbători pentru țară, 
pentru întregul popor — oma
gierea a 50 de ani de activitate 
revoluționară a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu ți aniversa
rea zilei sale de naștere —, vi
zita a constituit pentru toți cel 
ce trăiesc pe meleagurile Bra-

(Centinuare In pag. a tlt-a)

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Roman, președintele 
Republicii Socialiste Romania, 
a primit, marți, la Predeal, pe 
Janusz Obodowski. vicepre
ședinte al Consiliului de Miniș
tri și președinte al Comisiei de 
Planificare a R P. Polone.

La întrevedere a lua; parte 
Ștefan Birlea. președsatele Co- 
miteitilui de Stat al Planificării.

A fost de față Boieslaw Ko- 
perski. ambasadorul R.P. Po- 
k>ne La Bucureș:

Oaspetele, expnmind vii mul- 
pi’sr.irl pentru p—mire, a trans- 
— .s tovarăș-—-: Nicolae
Ga-aesescu un cald salut și cele 
mai bune urăr: din partea to- 
■.arășulu: Wojciech Jaruzelski, 
u-un-s-tretar al C C. al Parti- 
urlnt juunc-trrrsc Un:t Polonez, 
r'->-• _.J! de M;-
ot; ol RepuoLcii Populare 
Foi ane.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a mulțumit și a rugat să se 
transmită tovarășului Wojciech. 
Jaruzelski salutul său călduros 
și cele mai bune urări.

In timpul convorbirii au fost 
subliniate bunele relații de prie
tenie ți colaborare existente în
tre P.C.R. și P.M.U.P., intre ță
rile și popoarele noastre și s-a 
exprimat convingerea că, pe 
baza înțelegerilor stabilite in
tre tovarășii Nicolae Ceaușegcu 
si Wojciech Jaruzelski, aceste 
raporturi se vor amplifica con
tinuu in diferite domenii de in
teres comun. A fost exprimată 
dorința de a dezvolta relațiile 
economice intre cele două țări, 
evidențiindu-se că există nu
meroase domenii de colaborare 
reciproc avantajoasă. S-a rele
vat că extinderea raporturilor 
româno-polone pe plan politic, 
economic, tehnico-științific, cul

tural și in alte domenii de ac
tivitate este în interesul celor 
două țări și popoare, al cauzei 
generale a socialismului, a pă
cii, securității și independenței 
naționale, cooperării și colabo
rării in Europa și în întreaga 
lume.

A avut loc, de asemenea, un 
schimb de păreri cu privire la 
evoluția vieții politice interna
ționale. In acest cadru s-a rea
firmat hotărîrea României șl 
Poloniei de a acționa împreună 
cu celelalte state de pe conti
nent, de a face totul pentru a-și 
aduce întreaga contribuție la 
politica de pace și dezarmare, 
de destindere, respect al inde
pendenței tuturor popoarelor, 
de înțelegere și colaborare In
ternațională.

întrevederea ț-a desfășurat 
intr-o atmosferă tovărășească.

Trimișii speciali ai ziarului japonez
„Nihon Keizai Shimbun"

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Roman, președintele 
Repub.:-; iliste România, 
a primit, mart:, la Predeal, pe 
•t:.—.:r: <t>-?-—al: ai ziarului ja
ponez . Nihon Keizai Shîmbun",

Mitsuo Murase, directorul ofi
ciului pentru Europa, ți Yozo 
Hasegawa, corespondent spe
cial.

La primire a participat tova
rășul Eugen Florescu, adjunct

de șef de secție la C.C. al 
P.C.R.

Cu acest prilej, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu a acordat un 
interviu pentru ziarul japonez 
„Nihon Keizai Shîmbun".

---77.-------------------ADin fondul de aur al gindirii revoluționare,

al operei tovarășului Nicolae Ceaușescu

OMUL NOU, UN GENEROS
PROIECT SOCIAL COMUNIST

Adoptarea Codului eticii și 
crb-.tjț.i socialiste, moment de 
refermță din activitatea teo- 
retică : partidului nostru se 
in —' pe linia istorică deschi
să de Congresul al IX-lea al 
Partidului Comunist Român.

Conceput sub directa îndru
mare a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu. acest document 
de-o excepțională importanță 
teoretică și practică trasează 
direcțiile fundamentale ale 
procesului de făurire a omu
lui nou, el devenind o carte de 
aur a vieții și muncii comu
niștilor și fiind adoptat de ti- 
năra generație ca document 
de referință, ca sumă organi
că de trăsături fundamentale 
pentru un comunist al Româ
niei de azi. Așa cum spunea 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
..Trebuie să înțelegem bine că 
botăririle. diferitele documen
te ale partidului — așa cum 
sint cele eu privire la echita
tea și etica socialistă — nu 
sint numai pentru a fi studia
te in invățămintul de partid, 
expuse la diferite consfătuiri 
sau predate la nivelul școlilor 
superioare, ele sint elaborate 
pentrn a constitui o călăuză in 
activitatea practică de zi cu 
zi. deci pentru a fi traduse in 
viață", tinăra generație, pro
fund animată de exemplul 
secretarului general al parti
dului a trecut la aplicarea in 
practică a acestor generoase 
norme și principii, făcind din 
ele reperul fiecărei zile de

muncă, al fiecărei intervenții 
hotărite, al fiecărei inițiative.

Cu cit înaintăm in timp, 
acest măreț proiect uman e 
investit de comuniști și de 
uteciști, de tinăra generație cu 
prestigiul concret al faptei, 
principiile și normele eticii 
socialiste devenind comanda
mentele politice și morale, for
țele catalizatoare ale perfec
ționării și autodepășirii. Nor
mele și valorile eticii comu
niste își verifică dimensiunile 
revoluționare prin înseși fap
tele noastre de muncă și via
ță, fiind o materializare a ceea 
ce gindim, un reper unic, cel 
mal important, al modultfl 
nostru de a fi. Tradus în via
ță, Codul eticii și echității so
cialiste. acest model suprem al 
modului de a fi și de a acționa 
al comunistului contemporan, 
a afirmat și conturat un nou 
tip de om și un nou ideal 
uman, acela al constructorului 
conștient și devotat al socialis
mului, pătruns de o înaltă res
ponsabilitate față de muncă, 
față de valorile culturii și is
toriei poporului nostru.

Pentru tinăra generație a 
României, căreia Codul moral- 
politic al vieții și muncii co
muniștilor i-a dat un reper 
fundamental, un îndreptar in 
care sint înmagazinate expe
riențele de decenii ale muncii 
revoluționare și o inestimabilă 
bogăție teoretică, modul de a 
munci, de a-și aduce contribu
ția la înfăptuirea mărețelor

idealuri ale societății reprezin
tă principala formă de mani
festare cotidiană. Ea benefi
ciază de un inalt privilegiu, 
de o șansă deosebită, aceea de 
a fi chemată să împlinească 
in muncă și prin muncă acest 
impresionant proiect de făuri
re a omului nou.

Pretutindeni și oricind, aco
lo unde muncesc și învață ti
nerii comuniști ai României 
contemporane, în uzine, pe 
ogoare, pe șantiere, în labo
ratoare sau în școli, cu entu
ziasmul și pasiunea vîrstei, ei 
îmbogățesc și dau un nou sens 
noțiunii de romantism, creind 
romantismul revoluționar, o 
trăsătură de acum comună 
faptelor tinerei generații și o- 
ferind vieții modele concrete 
de oameni și fapte care sint 
mindri că pot trăi intr-un cli
mat armonios, intr-o societate 
care are Ia bază tocmai nor
mele eticii și echității socia
liste, ale vieții și muncii co
muniștilor. Am văzut marile 
șantiere naționale ale tinere
tului, aceste mărețe labora
toare în care se nasc mari e- 
dificii, dar și personalități vi
guroase. Pentru tinăra gene
rație ele constituie locurile 
cele mai apte de a traduce în 
viață aceste principii și nor
me ; ele reprezintă in același 
timp baricada pe care spiritul

C. NISTORESCU

(Continuare in pag. a IV-a)

Generația epocii Nicolae Ceaușescu— 
generația marilor împliniri comuniste 
FIERBINTE OMAGIU, VIE RECUNOȘTINȚĂ!

(PAGINA A 2-A)
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7 - .generația marilor împliniri comuniste y
FIERBINTE OMAGIU, VIE RECUI^C^OT^II^T^ri1

Omagierea a 50 de ani de activitate revo
luționară a tovarășului Nicolae Ceaușescu și 
aniversarea zilei sale de naștere prilejuiește 
pentru noi toți, tineri și virstnici, un moment 
de adincă și puternică meditație asupra unui 
destin care s-a identificat deplin și definitiv 
cu biografia și destinul unui popor și ale unui 
partid care a știut totdeauna să iși asume cu 
înaltă responsabilitate, cu puternic spirit de 
patriotism și militantism, destinul însuși al na
țiunii din care s-a ridicat. In personalitatea 
tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, tinăra ge
nerație — asemenea întregului nostru popor - 
omagiază pe acela ' care și-a legat indestruc
tibil numele, gindul și fapta de epoca ceior 
mai grandioase împliniri din istoria multimi
lenară a patriei, pe acela care nu cunoaște și 
nu poate cunoaște alt crez și alt 'ideal decit 
a face totul pentru binele, fericirea și propă
șirea națiunii noastre socialiste.
' NE SOSESC DIN iNTREAGA TARĂ NENU
MĂRATE MESAJE-SIMBOL, NENUMĂRATE ME- 
SAJE-EFIGIE, NENUMĂRATE ÎNSEMNE DE 
GÎND Șl FAPTĂ CARE ATESTĂ O DATĂ MAI 
MULT CEEA CE ESTE, CEEA CE REPREZINTĂ, 
CEEA CE ÎNSEAMNĂ PENTRU NOI Șl 
VIITORUL NOSTRU TOVARĂȘUL NiCOLAE 
CEAUȘESCU Șl TOATE ACESTEA POARTĂ

PECETEA ÎNCREDINȚĂRII SUPREME CA NU
MAI AVINDU-t-LJTimUNTE PE ' CEL PE CARE 
TOVĂRĂȘII SĂI BțfcLUPTA ; L-AU NUMIT „CEL 
MAT BUN DINTRE-CEI MAI BUNI TINERI CO
MUNIȘTI" VOM REUSi Să REALIZĂM RIDI
CAREA ROMÂNIEI SOCIALISTE PE CELE MAI 
ÎNALTE CULMI DE PROGRES Șl CIVILIZAȚIE. 
Ele sint prilejuite de un moment care se 
răsfringe cu extraordinara putere emoționala 
asupra inimilor și conștiințelor tuturor fiilor și 
fiicelor patriei socialiste — muncitori, țărani, in
telectuali, fără deosebire de naționalitate. Mo
mentul peartă emblema de o deosebită sem
nificație a unității de nezdruncinat a întregu
lui popor în jurul partidului, ai secretarului său 
general - unitate de gind și de voință, de 
cuget și simțire a cărei amplitudine istorică este 
conferită de înfăptuirea exemplară a mărețu
lui program de făurire a socialismului și co
munismului, program al cărui inspirator stră
lucit, clarvăzător și promotor neobosit este to
varășul Nicolae Ceaușescu.

Alegem, așadar, din' acest frumos și emo
ționant florilegiu de gind și faptă, citeva măr
turii care se pot așeza sub corola de lumini 
a acestei mărturisiri de inimă și cuget cu care 
tinăra generație, asemenea întregului popor, 
cinstește această sărbătoare a noastră, a 
tuturor.

ÎNVĂȚAM DIN EXEMPLUL 
LUMINOS AL CELUI 

CARE NE ESTE PĂRINTE 
Șl CONDUCĂTOR

Ne scrie muncitorul zidar Du
mitru Dumitrică de la I.C.E.D. 
București : „Mă număr printre 
acei care, prin specificul mese
riei lor, pot și trebuie să se 
identifice cu însăși devenirea 
țării noastre. Prin meseria de 
constructor, mi-a fost dat să 
străbat de-a lungul și de-a latul 
țara, să particip direct la nenu
măratele transformări și prefa
ceri ale vieții noastre noi de
terminate decisiv de ideile și 
inițiativele tovarășului Nicolae 
Ceaușescu. M-am născut într-un 
Sat de constructori ce au îmbi
nat meseriile cu munca pămin
tului. Am pornit, deci, în dru
mul vieții dintr-un sat, avind 
adine întipărite în făptura mea 
îndeletnicirile lor de a construi 
case și de a lucra brazda pămîn- 
tului străbun. Și dacă prins in 
iureșul muncii și marilor prefa
ceri, mi-a fost mai greu să dis
ting imediat marile schimbări, 
azi, după trecerea anilor, pri
vind înapoi, saltul este covirși- 
tor, parcă incredibil, ființa mea 
Cătind ca spre imaginea unui 
basm miraculos, așternut peste 
imaginile șterse ale vechiului, 
în anii de glorie ai Epocii 
Nicolae Ceaușescu, România a 
urcat atit de mult către piscuri 
de lumină, cit nu a făcut-o in 
drumul miilor de ani, prin răs
crucile zbuciumatei sale istorii. 
România noastră străbună a ie
șit, sub directa conducere și în
drumare a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, sub anii de glorii ai 
socialismului la răscrucea de 
lumină și demnitate, de schim
bare, de împlinire și izbjndă. 
Dințotdeauna oamenii pămîntu- 
lui nostru au luptat pentru li
bertate. pentru păstrarea ființei 
naționale, pentru o viată mai 
luminoasă, dar niciodată mai

deplin, mai profund decît în zi
lele noastre nu s-au bucurat de 
rodul muncii lor, de libertate, de 
civilizație și progres ca in anii 
socialismului.

Iată pentru ce, în acest per
manent efort de autodepășire, 
noi, tinerii constructori, tinerii 
muncitori, ne asumăm cu min- 
drie și entuziasm exemplul de 
autodepășire al tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, avind depli
na încredințare că numai in a
cest fel vom putea omagia o 
viață de erou, o muncă de erou".

Acestor ginduri consacrate din 
adincul inimii strălucitei perso
nalități a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu le putem cu drept 
cuvînt adăuga cuvintele tinerei 
inginere Maria Haită de la 
C.A.P. Băbiciu, județul Olt : „Eu 
cred — ne spune ea — că nu 
m-am putut forma și afirma 
altfel decit invățind permanent 
din exemplul eroic de muncă și 
viață revoluționară al tovarășului 
Nicolae Ceaușescu. M-am for
mat ca om și specialist îri aceas
tă epocă inaugurată de momen
tul istoric al Congresului al 
IX-lea al partidului. Și eu și so
țul meu ne-am făurit destinul și 
biografia in toți acești ani. Fie
care dintre noi, la locul său de 
muncă, se străduiește să obțină 
rezultate cit mai bune, care cu
mulate cu ale intregului popor 
să ducă la Înfăptuirea progra
mului de dezvoltare economică 
și socială a țării. Și eu și soțul 
meu, tot inginer agronom, sin- 
tem conștienți că și de munca 
noastră depinde viitorul fericit 
al poporului și de aceea am cău
tat să realizăm nu numai planul 
propus ci, folosind integral cu
noștințele agrotehnice acumula
te și baza tehnico-materială 
creată, avind ca permanent pro
gram de lucru indicațiile pre
țioase date de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu cu nenumărate pri
lejuri cind ni s-a adresat nouă, 
specialiștilor din agricultură, să

obținem recolte din ce în ce mai 
sporite.

Acestea sint reperele noastre 
de gindire și acțiune in contex
tul înfăptuirii noii revoluții a
grare pe care a inițiat-o parti
dul nostru, secretarul său gene
ral și care se inspiră permanent 
din concepția tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, criteriul in raport cu 
care noi Înșine ne raportăm și 
ne realizăm calitatea și efi
ciența".

GARANTUL 
TUTUROR IZBINZILOR 

NOASTRE
O emoționantă mărturisire de 

cuget și voință ne trimite elevul 
Faluvegi Daniel, de la Liceul 
industrial nr. 33 București : 
„Iată un adevăr pe care, știm 
cu toții, îl datorăm secretarului 
general al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu : in țara 
noastră, România, toți tinerii, 
fără deosebire de naționalitate, 
se bucură de .condiții absolut 
egale și pot munci și invăța, 
pot aspira și se pot realiza in 
cele mai variate domenii, in 
toate sferele științei și tehnicii. 
Ca elev al unui liceu ' cu limbă 
de predare maghiară, pot 'pune 
că m-am convins eu însumi de 
acest adevăr, avind posibilitatea 
să urmez cursurile in limba 
maternă. O nouă dovadă a gri
jii pe care partidul și statul 
nostru o acordă pregătirii tu
turor tinerilor patriei, a grijii și 
preocupării părintești, plină de 
dragoste a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu vine să întregească 
această realitate : incepind din 
acest an, liceul la care invăt a 
căpătat profil industrial. Vom 
avea deci șansa însușirii unei 
meserii, a intrării în viață cu o 
calificare, cu o profesie în do
meniul mecanicii. Știm cu toții, 
integrarea invățămintului cu 
cercetarea și producția, politeh- 
nizarea și policalificarea — idei 
generoase care au revoluționat

învâțămintul românesc modern 
— au fost și sint promovate cu 
fermitate d»,către insuși secre
tarul general al partidului, to
varășul Nicolae Ceaușescu, pă
rintele iubit și prietenul apro
piat al tinerei generalii.

Ră-p-u-’md acesor condiții 
minunate de formare și afir- 
mar noi, -elevii Liceului in
dustrial nr. 33 dorim să mun
cim necontenit pentru a ne 
pregăti cit mai bine, pentru 
continua ridicare a nivelului 
nostru pollttc și profesional.

A PRELUA CU MINDRIE, A 
RIDICA PE COTE TOT MAI 

iNALTE MINUNATA TRADIȚIE 
DE MUNCA Șl DE LUPTA A 

ÎNAINTAȘILOR NOȘTRI
Ion Drideș, brigadier pe Șan

tierul național al tineretului de 
la Rovinari. ne scrie cu 
emoție și bucurie : „Luctcz 
ca buldozerist pe Șantierul na
țional al tineretului Rovinari 
încă de la primul metru cub de 
steril excavat. După ce am ab
solvit școala profesională, am 
dorit să lucrez aici și pentru că 
șantierul oferă cele mai bune 
condiții de a învăța și a te per
fecționa in meserie dar și pen
tru că atmosfera de entuziasm 
tineresc iți impune o continuă 
mobilizare, o solicitare perma
nentă a tuturor resurselor de 
care dispui. în ce mă privește 
pot spune că m-am format pro
fesional pe acest șantier și nu 
numai profesional, ci și ca om 
al vremurilor noi pe care le 
trăim. Vizitele de lucru între
prinse de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu pe acest mare șantier 
al tineretului au constituit pen
tru noi nu numai un îndemn de 
a munci mai mu^t și mai bine 
pentru a da patriei cit mai mult 
cărbune dar și adevărate lecții 
de muncă și viață comunistă, 
întregul tineret utecist de aici a 
căutat să transpună in viată tot 
ceea ce secretarul general al 
partidului neobosit ne reco
mandă pentru a ne forma ca 
oameni capabili să materialize
ze mărețele obiective trasate de 
Congresul al XII-lea si Confe
rința Națională ale partidului. 
Maturitatea politică, profundul 
atașament față de partid si față 
de secretarul său general, do
rința de'a contribui la înflorirea 
continuă a patriei noastre ne 
străduim să le probăm zilnic 
prin noi și noi fapte de muncă, 
dorind să răspundem astfel che
mării secretarului general al 
partidului de a da tării cit mai 
mult cărbune, deci cit mai mul
tă energie. Această chemare a 
constituit pentru noi toți un nou 
imbold in munci intărindu-ne 
hotărirea de a ne menține in 
cadrul intrecerii uteciste a tine
rilor de pe șantierele naționale 
ale tării tot pe primul loc. în 
acest fel vom dovedi că tinere
tul este ferm hotârit să preia și 
să înalte pe noi trepte ștafeta 
muncii inaintasilor".

Acest simt al demnității con
strucției. acest simt al demnită
ții înălțării României pe cele 
mai înalte culmi de progres 
și . civilizație le-am învățat 
numai și numai de la tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, comunistul 
de aleasă omenie care ne in- 
deamnâ neîncetat să vedem in 
muncă izvorul cel mai de areț

al împlinirii și afirmării noas
tre revoluționare".

Acestor ginduri, acestor vi
brante aspirații și năzuințe Ii 
se adaugă și confesiunile pe 
care ni lc încredințează și Her
ta Krau'. decorator La între
prinderea „Porțelanul" din Alba 
Iulia : „Lucrez intr-o întreprin
dere relativ nouă, cunoscută de 
acum prin produsele de calitate 
livrate pieței interne și externe. 
Procesele tehnologice s-au mo
dernizat, permitind să' realizăm 
produse mai multe și m.ai bune 
care devin cartea noastră de vi- 

4ită. O carte de vizită pe care 
e trecută nu numai calitatea 
deosebită a produselor noastre 
dar și calitatea relațiilor de 
muncă și viață, frățești stator
nicite intre romani și germani 
datorită înlăturării tuturor ba
rierelor cândva de netrecut. Po
litica de inflorire in mod ar
monios a zonelor locuite de oa
meni de orice naționalitate o
feră posibilități depline de îm
plinire a fiecărui tînâr. Această 
politică economică determină 
dezvoltarea multilaterală a tu
turor localităților. In Sighișoa
ra, de exemplu, au apărut, ală
turi de cartiere noi, obiective 
socio-culturale importante care 
se adresează in primul rind ti
nerilor, care-i apropie unii de 
alții, romani șl germani. Cum 
să nu te bucuri și să nu-ți în
drepți gindul de mulțumire față 
de cel căruia ii datorăm toate 
acestea. Folosesc acest prilej 
să-mi exprim incă o dată senti
mentele profunde de gratitudi
ne față de partid, față de to
varășul Nicolae Ceaușescu, că
ruia ii urez ani mulți, sănătate 
și putere de muncă pentru bi
nele și fericirea intregului nos
tru popor'.

în acest spirit de angajare, 
de responsabilitate și maturita
te, in această puternică atmo
sferă de bucurie și mindrie 
patriotică, revoluționară, tinere
tul țării omagiază și cinstește 
exemplul strălucit de muncă și 
luptă al secretarului general al 
partidului, in această atmosferă 
de demnitate, libertate și 
mindrie, ei, toți tinerii români, 
maghiari, germani și de alte na
ționalități iși asumă și iși exer
cită demnitatea și bucuria de 
a aparține unei generații de 
muncă și de luptă, de gindire 
ți creație al cărei suprem mo
del de a fi, de a gindi și de ac
ționa îl constituie tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. Iar omagiul 
faptei este un omagiu al mun
cii și al recunoștinței, este un 
omagiu al bucuriei de a munci, 
gindi și acționa numai și nu
mai in acest spațiu al bucuriei 
și împlinirii noastre comuniste, 
revoluționare.

Drept pentru care aceste 
ginduri și aceste simțăminte ne 
arată o dată mai mult că a fi 
tinăr comunist, a fi tînăr revo
luționar înseamnă a face totul 
pentru partid, pentru popor, 
pentru traducerea neabâtutâ in 
viață a orientărilor, îndemnuri
lor și chemărilor celui care ne 
este cel mai iubit părinte și 
conducător, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, ctitorul României 
socialiste, libere și demne.

Anchetă realizată de 
ȘERBAN CIONOF
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Eî^te-lți lăudată
fapta
Lăudate fie-ți fapta vre^c fiu al R»mjniei, 
Glasul ei profund de pace arcuit in viitor, 
Ctitor de zidiri mărețe, steag pe cerul bucuriei, 
Om ce pentru țara-mumă năzuiești cutezător.

In cimpia ei mănoasă și in falnicii Carpați, 
Pretutindeni unde munca e zeița cea aleasă, 
Acolo ți-i cabinetul, cu cei dragi cetăți inalți, 
Tot ce mișcâ-n România ți-i prieten și ți-i casă.

i

După datină bâtrinii, in veșmint de sărbătoare, 
Te intimpină cu tava cu colacul strămoșesc, 
Și gustind din piinea, sarea și din vin, pe fiecare 
li imbărbătezi cu vorba și cu sfatul părintesc.

Pruncii toți iți ies in cale ca să-ți dăruiască flori 
Și te bucuri cind descoperi că tot flori au in priviri, 
Pe oriunde iți porți pașii lași in urmă numai sori 
Și cunună de luceferi - rodul propriei iubiri.

Azi cind tinerețea noastră iși deschide larg corola, 
Cind in lume România strălucește ca un astru, 
Fie-ți fapta lăudată, fruntea grea de vis - cupola 
Nemuririi intrupate in roș, galben și albastru.

CORNELIU STOICA 
profesor, Școala generală nr. 29, Galați

Chemarea-i caldă
Aduceți verbe din cuvintul pace 
Și 'piine dinspre griul românesc 
Și o să știți cum cerul iși desface 
O iarnă in pridvor sărbătoresc

Aduceți, dar, oțelul de sudură 
Și apa cea mai clară din fintini

Cind țara se cuprinde-ntr-o făptură 
Cu fiii ei din ginta de străbuni

Aduceți azi ce-i datină și lege 
Și steaua nemuririi-n brazde noi 
Luminile de vatră cind se-alege 
Eroul preamărit intre eroi :

El poartă semnul din străbuni să vadă 
Mișcarea-ntr-un intreg de libertate 
Ca la urmași să lase drept dovadă 
Tezaurul de fapte întrupate.

Statornicit intru mărirea țării
Deszăpezind adincu-ocrotitor
El este arhitectul așezării :
Cel bun, cel drept și ciar conducător..

El adevărul pururea vestește 
Chemarea-i caldă-n inimă o simți 
Romantic comunist ce-mbo^ățește 
O înțeleaptă vorbă din părinți,

El dăltuiește-n piatră și stindarde 
La temeliLde trainic legămint 
Fertil in centrul evului ce arde 
Și dă lumina bună pe pămint;

Adaos nou in vatra miienară 
Și vis înaripat, cutezător 
Cu El istoria se scrie-n țară 
Prin forța și voința tuturor.

Luăm din sfatul său cum se cuvine 
Pentru mai dreptul și cinstitul trai 
L^i^ii^'ă-n rădăcină să-nlumine 
Steme de griu și dor de cind le ai

Aduceți verbe din cuvintul pace 
in trei culori din colțuri de hotar 
Că-n împlinire ne aflăm încoace 
De cind in fruntea noastră stă eroul legendar.

PAVEL PEREȘ
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Pecete de țară
Păstrăm pe chipuri pacea in tinăra ființă 
in zborul nostru aprig pe stema legendară 
eroii peste cimpuri căzuți in biruință 
lumina despletită pe-a țării primăvară 
obrazul tinereții ce! mingiiat de steaguri 
desfășurate-n suflet cu bucurie demnă 
azi cu partidul nostru in frunte pe meleaguri 
înaintăm pe-ntinderi ce ne cuprind in stemă 
să ne-amintim cu cinste de toți aceia care 
luptară pentru viață și-a! Patriei destin 
cum s-a născut Partidul din noi din fiecare 
cum s-a croit deasupra al țării cer senin 
păstrăm in suflet purpuri de steag și libertate 
păstrăm cimpii și holde prin care cucerim 
cele mai scumpe piscuri spre zări înfiorate 
peste un cer albastru sub care construim 
și-i gloria străbună să ne cinstim credința 
noi vrem in pace veșnic cu toții ca să fim 
așa este românul așa-i este ființa 
așa ne clădim totul spre vis să biruim 
Conducătorul nostru cu chipul blind veghează 
la tinerețea noastră la visul de-mplinit 
cu ochi de ager vultur cu mintea mereu trează 
pe trupul de lumină al țării de granit.

FLORENTIN PALAGHIA
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E neclintitul ctitor la temelia țării 
Trăind mereu istoria in ginduri temerare 
Cind fruntea-i luminată de nimbul cugetării 
Strâlumineazâ-ncrederea in viitorul mare.

In chipuri felurite prefigurează omul 
Născut in încleștările cu vremuri revolute 
Ca sa rodească falnic in miez de iarnă pomul 
Acestui veac ce seamănă cu lupta pe redute.

Om de cuvint și pururi cuvînt de omenie 
Acolo unde oamenii dau noi lumini cetății 
Cu gindul datoriei e om la datorie 
Oriunde-i cere patria ca fiu ai libertății.

In luptă-și află sensul o viață neîntreruptă 
Trăind pentru mai binele ce poate să rodească 
Intre albastrul cerului și omul care luptă 
Tot limpezindu-și sufletul in limba românească.

VASILE ILIANU
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Marea ctitorie
„CULTURA A DEVENIT UN BUN AL MASELOR...". E o 

realitate vie, care pulsează alături de noi in fiecare clipă, 
in fiecare zi din marele nostru cotidian. Civilizația, cultura, 
știința și tehnica aparțin acum acelora care sint făurarii de 
bunuri materiale și spirituale, proprietarii, beneficiarii și 
producătorii a tot ceea ce poate da o societate omenească. 
Și așa este drept, așa este necesar să fie in orinduirea noas
tră de azi, visată, dorită și înfăptuită de mase.

Accesul la civilizație, dreptul de a descifra tainele cul
turii, ale artei, ale științei este la îndemnat tuturor, a devenit 
o componentă, o constantă, o necesitate vitală. Efervescența 
creatoare de bunuri, de hrană, de civilizație și de frumos 
demonstrează nu numai o realitate enunțată, dar vine să 
și confirme acel mare adevăr despre acest popor harnic, 
truditor care din toate timpurile a iubit cultura, a fost el 
insuși și este marele făurar anonim de frumos, etalind pen
tru toți cei care au ochi să vadă că setea de cultură, actul 
de creație sint o îngemănare firească dintre viață și muncă, 
darul și zestrea înnăscute de a înălța coloanele veșnice ale 
iubirii și dorinței de eternizare conștientă a frumosului.

Era socialistă a deschis larg ferestre eterne spre adevărata 
devenire omenească și spirituală. Mai cu seamă deceniile 
numite pe drept epoca de lumină, epoca Ceaușescu stau 
mărturie fidelă unei emulații nemaiintilnite, nemaicunoscute 
pe această glie mioritică, au eliberat conștiințele.

Personalitate marcantă, noul Luceafăr al pămintului stră
moșesc, fiul credincios al poporului, revoluționarul consec
vent a fost și este creatorul conceptual, promotorul în fapte 
al adevăratului act de cultură in mase.

Toate ctitoriile noastre le datorăm azi înaltului cirmaci 
al înaltului nostru anotimp care stă demn in fruntea parti
dului și a țării. Omul venit din popor și pentru popor cu 
misiunea istorică de a face totul pentru făurirea adevăra
telor carate ale vieții, pentru culegerea rodului bogat din 
nestematele noastre zidiri și iubiri comuniste.

Cinstindu-l, omagiindu-i cei 50 de ani de activitate revo
luționară, de luptă neobosită pentru adevăr, pentru ridicarea' 
patriei noastre, pentru triumful idealurilor comuniste, ne 
cinstim pe noi inșine, cinstim România de azi și România 
de miine, cinstim viața de tihnă și vatra, cinstim ziditorul 
și făurarul de piine.

HORVATH DEZIDERIU

Cuvintul președintelui
«Eternitatea s-a născut la sa» spune unul din marii poeți 

ai neamului.... Prin baștina sa, președintele Ceaușescu este 
țăran — fapt pentru care în rostirea sa cuvintele iși regă
sesc o dulce savoare rustică, și, mai adine, putința de-a 
vorbi simplu și convingător despre cele eterne : dragostea 
sfintă de țară și de pțuncă, dorul de libertate al muncito
rilor pământului, năzuința către neatirnare a ființei noastre 
naționale.

Prin formația sa, ciștigată încă din anii fragezi ai adoles
cenței, președintele Ceaușescu este muncitor... «Nicolae 
Ceaușescu — notează, oarecum contrariat, unul din biografii 
străini ai Președintelui — și-a cîștigat astfel, in lagăr și în 
împrejurimi (...) renumele de-a fi un excelent electrician. 
Există încă și astăzi case și imobile (...) a căror instalație 
electrică poartă marca actualului președinte al Republicii 
române!»... De-aceea, in rostirea sa cuvintele care vorbesc 
despre clasa muncitoare, despre rolul ei pe scena istoriei, 
află instinctiv tonul sincerității absolute.

Țăran și muncitor, președintele Ceaușescu se dovedește 
— prin structura gindirii sale — un intelectual... Expresie a 
unei minți scinteietoare, ideile sale au închipuit în jurul 
acestei mărețe ctitorii care este România modernă un eșa
fodaj ce «poate fi asemănat cu schelăria, care se ridică în 
jurul unei clădiri în construcție și care fixează contururile 
clădirii, înlesnește legătura dintre diferiții constructori, ii 
ajută să repartizeze munca și să cuprindă dintr-o privire 
ansamblul rezultatelor dobîndite prin munca organizată».

De aceea ne-am obișnuit și ni se pare firesc să vedem 
cauza victoriilor noastre în faptul că — prin glasul Pre
ședintelui — partidul se adresează de-a-T/preptul maselor 
largi populare : țărani, muncitori, intelectuali, fără deosebire 
de naționalitate, arătindu-le nu numai fiecare g’^i^t^ttite și 
fiecare sarcină de moment, ci trasîndu-le chiar drumul de
venirii lor comuniste.

întregul popor omagiază în aceste zile 50 de ani de acti
vitate revoluționară desfășurată de președintele Nicolae 
Ceaușescu și aniversarea zilei sale de naștere, un popor în 
care cuvintul Președintelui a rodit, descătușind energii, fă- 
cînd ca România să capete noua, adevărata ei strălucire.

NICOLAE VLIERIU
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VIZITA DE LUCRU A TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU
in unități industriale din municipiul Brașov

(Urmare din pag. I) 

șovului — români, maghiari, 
germani — un fericit prilej 
pentru a exprima, direct și 
cald, celui mai iubit și stimat 
fiu al poporului, sentimentele 
lor de nețărmurită dragoste, 
stimă și recunoștință, împreună 
cu urarea fierbinte de viață în
delungată, in deplină sănătate 
și putere de muncă, de ani 
mulți in fruntea partidului și 
statului, spre binele și fericirea 
poporului, spre gloria și măre
ția României socialiste.

Aceste profunde simțăminte 
și-au găsit o vibrantă expresie 
incă din primele momente ale 
vizitei. La sosirea în incinta 
întreprinderii de autocamioane 
— primul obiectiv vizitat — to
varășul Nicolae Ceaușescu a 
fost salutat de tovarășul loan 
Drăghici, prim-secretar al Co
mitetului municipal Brașov al 
P.C.R., loan Avram, ministrul 
industriei construcțiilor de ma
șini, Manole Sechi, directorul 
general al Centralei industriale 
de resor.t, de membri ai condu
cerii unității.

O formație alcătuită din mem
bri ai gărcilor patriotice și ai 
detașamentelor de pregătire a 
tineretului pentru apărarea pa
triei a prezentat onorul.

Tineri și tinere au oferit to
varășului Nicolae Ceaușescu 
buchete de flori.

Deosebit de onorați de faptul 
că tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a început seria vizitelor de lu
cru în 1983, ca și in anii prece- 
denți, tot în întreprinderea lor, 
numeroși muncitori l-au 
intimpinat pe secretarul gene
ral al partidului, încă de la so
sire, cu bucurie în inimi. Ei 
scandau îndelung, cu dragoste 
și prețuire: „Ceaușescu — 
P.C.R.!“, „Ceaușescu și po
porul!“, „Ne •mindrim cu tot ce 
face Ceaușescu pentru pace!“, 
„Ceaușescu — La mulți ani!".

Intilnirea de lucru a secreta
rului general al partidului cu 
acest destoinic colectiv muncito
resc brașovean a pus în cen
trul discuției aspecte esențiale 
ale activității Întreprinderii și 
centralei de specialitate.

Q problemă abordată cu prio
ritate a fost aceea a creșterii 
gradului de modernizare și di
versificare a producției. în acest 
sens, directorul unității, Ion 
Stoica, a prezentat preocupările 
colectivului pe linia proiectării 
și fabricării unor autovehicule 
de mare capacitate, cu consu
muri specifice reduse și cu pu
teri sporite, preocupări cape 
s-au materializat in asimilarea 
unor noi agregate, subansamble 
și piese de schimb cu carac- 
aristici superioare, ceea ce a 

contribuit la reducerea continuă 
a importurilor. A fost, astfel, 
prezentat, ca un succes deose
bit, motorul de 360 CP, care’ va 
fi utilizat la echiparea unor au
tobasculante și autocamioane, 
tractoare și excavatoare, a al
tor mașini grele. Realizat la in
dicația 'tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, el face parte din a 
doua generație de motoare cu
prinse între 240—410 CP, urmînd 
ca, in acest an, să intre in pro
ducția de serie. Gazdele au ară
tat, totodată, că au fost intro
duse în fabricație cutiile de 
viteză, punțile și alte repere 
necesare producerii autovehicu
lelor dotate cu motoare de 
360 CP.

Reamintind cu satisfacție sar
cina încredințată de secretarul 
general al partidului de a in
troduce în fabricație și unele 
mașini agricole,’ specialiștii au 
precizat că întreprinderea va 
trece în curînd la realizarea a 
două tipuri de tractoare — 
A 2400 și A 1800 — dotate cu 
motoare de mare putere și ,cu 
transmisie hidrodinamică. Ele 
vor putea fi echipate cu plu
guri — cu lățime variabilă și 
fixă, și care au 8 sau 10 brăz- 
dare —, grapă cu discuri pen
tru adîncimi de 18—24 cm, a- 
gregate complexe de prelucra
rea solului și de semănat, scre- 
pere și alte agregate. în aceeași 
arie de preocupări se înscrie 
realizarea unor tractoare agri
cole pe roți cu ’puteri de 110 și 
125 CP, la fabricarea cărora se 
folosesc elemente auto. Tot în 
acest an, cunoscuta unitate bra- 
șoveană va livra agriculturii 
Combina C6P de recoltat po
rumb, care va avea un motor 
de 360 CP.

Larg analizată a fost, de ase
menea, problema recuperării și 

recondiționării diferitelor piese 
și subansamble.

în acest cadru, a fost eviden
țiat faptul că întreprinderea a 
realizat, prin refolosirea unor 
autobasculante destinate ca
sării, remorci cu sarcini utile 
superioare. S-a informat despre 
atenția acordată utilizării cît 
mai raționale a metalului, ma
teria primă de bază pentru uni
tate. Specialiștii au arătat că 
prin aplicarea largă a unor pro
cedee tehnice moderne, cum ar 
fi extrudarea, la cald și la rece, 
s-a ajuns la un coeficient de 
folosire a metalului de 98—99 la 
sută.

în. cadrul analizei s-a subli
niat că, pe lingă realizarea in 
bune condiții a producției de 
bază — autovehiculele —, colec
tivul are în vedere extinderea 
fabricației de mașini-unelte și 
agregate pentru necesitățile pro
prii cit și pentru alte unități 
industriale. S-a arătat că nu
mai pentru familia autocamioa
nelor cu motor Diesel s-au rea
lizat 977 de agregate complexe, 
care acționează 30 000 de scule 
diverse, economisindu-se, astfel, 
8® milioane lei-valută.

în secțiile vizitate, au putut 
fi urmărite rezultatele acțiunii 
de autodotare, precum și efec
tele optimizării liniilor de pro
ducție. care astăzi fabrică, cu 
un minim de pregătire tehnolo
gică, o gamă mai variată de 
subansamble și piese de schimb 
solicitate de economia națională.

Pe tot parcursul vizitei, tova
rășul Nicolae Ceaușescu a fost 
primit cu nețărmurită dragoste 
și stimă, cu urări adresate din 
adîncul inimilor conducătorului 
iubit al partidului și statului 
nostru cu prilejul împlinirii ce
lor 50 de ani de activitate revo
luționară și aniversării zilei sale 
de naștere — muncitorii — 
tineri și vîrstnici — scandau 
neîntrerupt : „Ceaușescu la
mulți ani !“.

Răspunzînd acestor calde ma
nifestări de înaltă stimă și pre
țuire, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu s-a întreținut cu 
numeroși constructori de ma
șini, interesindu-se de rezulta
tele pe care ei le-au obținut în 
primele două săptămini ale lu
nii ianuarie, de condițiile lor 
de muncă și viață. Secretarul 
general al partidului le-a urat 
noi succese in activitatea lor, 
multă sănătate și fericire.

în încheierea vizitei la^izina 
de autocamioane, secretarului 
general al partidului i-a fost pre
zentată o cuprinzătoare expo
ziție, care oferă o imagine eloc
ventă a realizărilor industriei 
noastre de autovehicule. La loc 
de frunte, era expusă familia 
autovehiculelor echipate cu mo
torul de 360 CP. autotractorul 
Alpin, cu sarcină utilă de peste 
4Q tone, autocamionul cu sarci
na de 21,5 tone, autoremorchere, 
autovehiculul de teren cu o 
autonomie de 600 km. în expo
ziție se aflau, de asemenea, mi- 
croautobuze și autobuze moder
ne pentru transportul urban și 
interurban, autoutilitare, auto
basculante de 55 tone și multe 
alte autovehicule, care și-au 
cîștigat un bun renume în țară 
și peste hotare.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
a apreciat buna organizare a 
muncii în întreprindere, calita
tea produselor, rezultatele ob
ținute in direcția modernizării 
și diversificării producției, a 
cerut conducerii întreprinderii, 
întregului colectiv să acționeze 
cu toată .energia pentru realiza
rea, pină la finele trimestrului 
trei, a 2 000 de combine C6P, 
pentru fabricarea celor 4 000 de 
motoare de 360 CP, precum și 
a tuturor produselor înscrise 
în planul pe acest an. Secretarul 
general al partidului a indicat, 
totodată, să se ia toate măsurile 
tehnice și organizatorice pentru- 
îndeplinirea integrală a sarcini
lor de export.

Ministrul industriei construc
țiilor de mașini, cadrele de con
ducere, specialiștii centralei și 
întreprinderii l-au asigurat pe 
tovarășul Nicolae Ceaușescu că 
vor depune eforturi susținute 

' pentru înfăptuirea exemplară a 
indicațiilor date pe parcursul 
vizitei sale de lucru, pentru în
deplinirea la toți indicatorii a 
prevederilor de plan pe 1983, 
pentru realizarea unor produse 
cu performanțe tehnico-funcțio- 
nale cit mai înalte și competi
tive pe piața externă. pentru 
ridicarea întregii activități la 
un nivel superior de eficiență 
și calitate.

Vizita a continuat la între
prinderea mecanică nr. 2 puter
nică unitate industrială a Bra
șovului și a economiei naționale, 
care ilustrează prin produsele 
de înalt nivel tehnic și de bună 
calitate pe care le realizează — 
carburatoare și filtre pentru 
autovehicule și tractoare —, 
preocuparea constantă a colec
tivului de aici pentru creșterea 
eficienței întregii activități, 
pentru modernizarea continuă a 
producției.

La sosire, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a fost salutat cu deo
sebită stimă și respect de 
Alexandru Necula, ministrul in
dustriei de mașini-unelte, elec
trotehnică și electronică. Cornel 
Olaru, directorul general al cen
tralei de resort, de reprezen
tanți ai conducerii întreprin
derii.

Vizita — cea de-a patra pe 
care secretarul general al parti
dului o face la această între
prindere brașoveană — începe 
in fața machetei unității, a unor 
grafice și a unei reprezentative 
expoziții reunind produsele ce 
se realizează aici. Se informea
ză că indicațiile date de tova
rășul Nicolae Ceaușescu cu oca
zia precedentei întilniri cu acest 
puternic colectiv muncitoresc 
s-au materializat : au fost puse 
in funcțiune trei noi secții — 
de fabricație a carburatoarelor, 
de sculârie și de mecanică fină, 
precum și o mare și modernă 
magazie.

Prezentind realizările între
prinderii, ing. Olimpiu Muntea- 
nu, directorul unității, arată că 
aici sint produse toate tipurile 
de carburatoare necesare econo
miei naționale — toate caracte
rizate prin performanțe tehnice 
și funcțibnale deosebite ce asi
gură importante reduceri de 
carburanți. La întreprinderea 
mecanică nr. 2 se produc, de 
asemenea, aproape toate tipurile 
de filtre pentru ulei și moto
rină. Pornindu-se de la varieta
tea gamei de produse, în ulti
mul timp s-a acordat o mare a- 
tenție dezvoltării capacităților 
de fabricație prin autoutilare. 
De asemenea, colectivul între
prinderii și-a intensificat efor
turile pentru reducerea consu
mului de metal.

Dinamica principalilor indi
catori ai planului pe perioada 
1965—1985 dovedește că și a- 
ceastă importantă unitate in
dustrială s-a dezvoltat in ritmul 
cunoscut de întreaga noastră e- 
conomie națională. Urmare di
rectă a atenției deosebite acor
date creșterii eficienței econo
mice a întregii activități, între
prinderea brașoveană a înregis
trat o depășire cu peste 30 la 
sută a beneficiilor planificate.

în cadrul dialogului de lucru, 

secretarul general al partidului 
a indicat să se acționeze pentru 
sporirea producției prin folosi
rea mai eficientă a capacităților 
existente și pentru realizarea 
prin eforturi proprii a unor a- 
gregate complexe, de înaltă 
productivitate.

La secția de sculărie, a cărei 
capacitate va crește pină in 
1985 cu 80 la sută, tovarășului 
Nicolae Ceaușescu îi sint pre
zentate dispozitive și unelte de 
o complexitate și precizie ridi
cate, între care matrițele de 
turnare sub presitlne și de pre
sare a maselor plastice, produ
se cu performanțe superioare 
realizate în întreprindere. Dia
logul de lucru continuă la sec
ția carburatoare — secție nouă, 
modernă, construită la indicația 
secretarului general al partidu
lui in perioada scursă de la vi
zita din ianuarie 1980.

Felicitînd colectivul muncito
resc brașovean pentru rezulta
tele sale de pină acum, tova
rășul Nicolae .Ceaușescu cere să 
se realizeze ritmuri mai mari de 
creștere a producției, să se a- 
corde o atenție sporită realiză
rii de mașini și agregate de 
mare tehnicitate și productivi
tate.

Mulțumind pentru indicațiile 
prețioase de care au beneficiat 
și cu prilejul acestei noi vizite 
de lucru a secretarului general 
al partidului, oamenii muncii 
de la această întreprindere s-au 
angajat să facă totul pentru 
creșterea continuă a calității și 
eficienței muncii lor, să acțio
neze cu fermitate pentru trans
punerea în viață a hotăririlor 
Congresului al XII-lea și ale 
Conferinței Naționale a parti
dului.

Pe întreg parcursul vizitei, 
muncitorii l-au înconjurat pe 
secretarul general al partidului 
cu deosebită dragoste, i-au mul
țumit din inimă pentru grija pe 
care le-o poartă. Sint sentimen
te de înaltă vibrație patriotică, 
de apreciere deosebită pentru 
activitatea revoluționară neobo
sită desfășurată de tovarășul 
Nicolae Ceaușescu in cei peste 
50 de ani puși în slujba celor 
mai fierbinți idealuri ale națiu
nii noastre de independență, su
veranitate, prosperitate și pace.

O primire deosebit de caldă a 
făcut tovarășului Nicolae 
Ceaușescu și colectivul între
prinderii „Hidromecanica", una 
dintre cele mai vechi unități' 
constructoare de mașini din țara 
noastră, care, în prezent, dato
rită extinderii și modernizării 
ei, îndeosebi din ultimii ani, 
poate fi considerată, cu justifi
cat temei, o unitate nouă ce 
ilustrează cu pregnanță nivelul 
tot mai înalt atins de indus
tria noastră socialistă.

Vizita de lucru efectuată de 
tovarășul Nicolae Ceaușescu in 
anul 1971 în această unitate a 
marcat punctul de plecare pen
tru așezarea întregii producții 
pe o bază modernă. Apreciind 
măiestria și tradiția profesiona
lă ale colectivului de muncă, 
secretarul general al partidului 
a dat atunci indicații prețioase 
care să ducă la valorificarea 
mai bună a capacității și price
perii acestui colectiv, la spori
rea aportului lui la progresul 
economiei noastre naționale. A- 
ceste îndemnuri și-au găsit ma
terializarea, in anii din urmă, 
in dezvoltarea și modernizarea 
capacităților de producție prin 
crearea unei unități noi — „Hi
dromecanica 2“ —, precum și 
prin însușirea in fabricație a 
unor produse de înaltă comple
xitate și tehnicitate.

La sosirea în întreprindere, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu a 
fost intimpinat de Alexandru 
Mărgăritescu, directorul general 
al Centralei de utilaj tehnologic 
și material rulant și de membrii 
conducerii întreprinderii. Mîndri 
de realizările lor, muncitorii, 
inginerii, tehnicienii l-au întîm- 
pinaț pe tovarășul Nicolae 
Ceaușescu cu cele mai calde 
sentimente de dragoste, stimă 
și recunoștință pentru tot ce a 
făcut in direcția dezvoltării și 
modernizării acestei Întreprin
deri. Scandînd cu însuflețire 
„Ceaușescu-P.C.R.!“, „Ceaușescu 
și poporul !“, „Ceaușescu — La 
mulți ani 1“ — ei au dat expre
sie sentimentelor de aleasă sti
mă și prețuire ce le nutresc față 
de tovarășul Nicolae Ceaușescu 
— cel mai iubit și stimat fiu al 
națiunii noastre — și acum la 
împlinirea a 50 de ani de acti
vitate revoluționară și a zilei 
sale de naștere.

Directorul întreprinderii, Vio
rel Metea. informează asupra 
modului cum se înfăptuiesc in
dicațiile date de secretarul ge
neral al partidului cu prilejul 
vizitei* de anul trecut, arătînd 
că recomandările făcute cu acel 
prilej au ajutat colectivul să 
depășească, in anul' 1982, prin
cipalii indicatori de producție. 
Referindu-se la sarcinile unită
ții pe anul 1983, gazdele arată 
-că întreprinderea are, în conti
nuare, de realizat o producție 
sporită și diversificată in func
ție de necesitățile economiei 
noastre naționale, precum și de 
cererile la export. Se eviden
țiază faptul că numai sarcinile 
pentru export sint în acest an 
cu 70 la sută mai mari față de 
anul trecut.

Pe parcursul vizitei sint pre
zentate cîteva produse din fa
bricația curentă — familiile de 
turbosuflante pentru supraali- 
mentarea motoarelor Diesel cu 

puteri intre 100 și 4 500 CP 
și motoarelor Diesel rapide cu 
puteri de 100 la 1 500 CP. Cu 
acest prilej, specialiștii între
prinderii reliefează preocuparea 
lor de realizare a unor repere 
și subansamble prin recondițio- 
narea unor piese din componen
ța produselor scoase din func
țiune. Prin folosirea acestui 
procedeu, numai la fabricarea 
unui singur tip de turbosuflantă 
s-au economisit, în 1982, peste 
8 milioane lei. Pentru extinde
rea acestei metode ia cît mai 
multe produse, întreprinderea 
„Hidromecanica" a stabilit le
gături directe cu bazele de pie
se de schimb din întreaga țară 
în vederea recuperării unor re
pere sau subansamble din com
ponența produselor scoase din 
funcțiune, urmind ca acestea să 
fie recondiționate și reintroduse 
în componența unor agregate și 
instalații noi.

Urmărind în continuare pro
cedeele moderne de fabricație, 
tehnologiile de vîrf folosite, ca 
și produsele expuse în standuri 
sau mici expoziții, secretarul 
general al partidului exami
nează o serie de produse re- 
proiectate a căror greutate a 
scăzut considerabil, paralel cu 
sporirea randamentului. Se a- 
rată că se află în curs de pro
iectare o nouă familie de trans
misii hidraulice pentru locomo
tive care va conduce, de aseme
nea, la reducerea consumului 
de metal la aceste produse cu 
circa 30 la sută. Printre crea
țiile întreprinderii, apreciate 
pentru performanțele lor deose
bite, se mai numără și trans
misiile hidromecanice care echi
pează tractoarele grele pe 
pneuri și șenile, autobasculan
tele, autogrederele, autoscrepe- 
rele și multe alte utilaje grele 
de 25. 50 și 100 tone.

In timpul vizitei, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu este infor
mat că. în conformitate cu pro
gramul general de dezvoltare a 
întreprinderii „Hidromecanica", 
pină in anul 1987, producția de 
transmisii hidromecanice va 
crește cu circa 50—60 la sută, 
iar la unitatea nr. 1 a între
prinderii se vor reajiza anual 
circa 40 000 de turbosuflante 
pentru supraalimentarea mo
toarelor Diesel, față de 26 600 
cit se fabrică în prezent. Se 
informează, de asemenea, 
despre asimilarea unor compo
nente pentru produse care pină 
acum se aduceau din import.

în continuare, tovarășul 
Nițolae. Ceaușescu a vizitat sec
țiile de tratament termic și de 
forjă, intrate recent in funcțiu
ne. care se disting prin gradul 
ridicat de mecanizare și auto
matizare. Specialiștii întreprin
derii arată că preocuparea 

principală a colectivelor de oa
meni ai muncii de aici este de 
a acționa pentru ca noile capa
cități să atingă în timpul cel 
mai scurt parametrii de produc
ție prevăzuți.

Secretarul general al partidu
lui a apreciat realizările obți
nute în promovarea progresului 
tehnic, în diversificarea produc
ției și realizarea unor produse 
competente pe plan internațio
nal. Totodată, a indicat condu
cerii intreprinderii și ministeru
lui de resort să acționeze in 
continuare pentru grăbirea pro
cesului de asimilare a unor re
pere sau subansamble care se 
aduc încă din import, pentru 
extinderea procesului de rea
lizare a unor piese prin recon- 
diționarea apumitor repere din 
componența instalațiilor scoase 
din funcțiune. S-a cerut, de 
asemenea, să se aibă în vedere 
reducerea continuă a consumu
rilor specifice de materii prime 
și materiale și generalizarea 
unor tehnologii moderne care 
s-au dovedit eficiente în pro
cesul de producție.

Pretutindeni, pe parcursul vi
zitei, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a fost primit cu 
bucurie și satisfacție. Muncitori 
aflați la lucru i-au oferit flori, 
adresîndu-i din inimă mulți ani 
în fruntea partidului și statului, 
pentru a conduce cu aceeași 
înțelepciune și strălucire desti
nele națiunii noastre pe calea 
luminoasă a socialismului și co
munismului.

Colectivul de conducere al în
treprinderii a mulțumit tovară
șului Nicolae Ceaușescu pentru 
noua vizită de lucru, pentru in
dicațiile și orientările date ac
tivității de viitor și l-au asigu
rat că vor acționa, cu dăruire și 
pricepere pentru a îndeplini în 
mod exemplar sarcinile ce re
vin întreprinderii în acest an 
și pe intregul cincinal.

Vizita tovarășului Nicolae 
Ceaușescu în municipiul Brașov 
a continuat la întreprinderea de 
construcții aeronautice, unitate 
creată la indicațiile secretarului 
general al partidului pentru a 
răspunde cerințelor dezvoltării 
economiei noastre naționale. 
Prin înființarea acestei impor
tante unități aeronautice la 
Brașov, se continuă, în fapt, o 
veche tradiție în acest domeniu 
de vîrf al tehnicii și tehnologiei 
românești ce a dat, de-a lungul 
anilor, constructori talentați de 
avioane, care au dus faima 
„aripilor românești" în multe 
colțuri ale lumii.

Profilată pe fabricarea planoa- 
relor, motoplanoarelor, avioane
lor ușoare și elicopterelor, uzina 
brașoveană, beneficiară a unei 
vechi experiențe și dotată, cu 
mijloace tehnice de prim rang, a 
reușit să-și diversifice perma
nent gama produselor sale în 
conformitate cu cerințele variate 
și exigente ale solicitărilor din 
țară, precum și ale beneficiari
lor externi. Tot mai multe pro
duse aeronautice realizate aici 
sint folosite în agricultură, 
transport, sport, turism etc., 
fiind, de asemenea, exportate în 
multe țări cu tradiție în con
strucția aviatică.

La sosire, constructorii de 
avioane au făcut tovarășului 
Nicolae Ceaușescu o primire 
deosebit de călduroasă, expri- 
mindu-și sentimentele de ne
mărginită dragoste și prețuire 
pentru tot ceea ce a făcut și face 
pentru progresul și prosperitatea 
patriei și a fiilor ei. Cei prezenți 
au scandat cu însuflețire 
„Ceaușescu — La mulți ani!" — 
alăturîndu-se urării pe care toți 
brașovenii, întregul nostru popor 
o fac în aceste zile tovarășului 
Nicolae Ceaușescu în preajma 
omagierii împlinirii a 50 de ani 
de activitate revoluționară și a 
aniversării zilei sale de naștere.

Vizita la renumita uzină bra
șoveană, dialogul de lucru pur
tat de secretarul general al 
partidului cu factorii de răspun
dere din ministerul și centrala 
de resort, cu cadrele de condu
cere ale intreprinderii au avut 
ca obiect prioritar sporirea efi
cienței întregii activități prin 
creșterea producției și produc
tivității muncii, reducerea im
porturilor, scăderea consumuri
lor de materii prime și mate
riale, de energie și combustibili.

Cu ajutorul unor panouri și 
grafice, gazdele au prezentat 
realizările obținute de la vizita 
precedentă a secretarului gene
ral al partidului pe linia asimi
lărilor și integrării, a moderni
zării și creării de noi produse 

cu performanțe tehnico-funcțio- 
nale mult îmbunătățite, care să 
răspundă într-o măsură sporită 
cerințelor tehnicii contemporane.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a 
apreciat eforturile depuse in 
această direcție și a recomandat 
colectivului să accelereze pro
cesul de asimilare și integrare 
de noi produse în vederea redu
cerii efortului valutar. In acest 
sens, s-a indicat ca la fiecare 
minister, care participă la reali
zarea produselor uzinei, să se 
creeze secții specializate, care să 
acționeze pentru asimilarea pro
duselor amintite pe baza unor 
programe speciale. După ce a 
analizat posibilitățile tehnico- 
organizatorice și capacitățile de 
fabricație pentru unele tipuri de 
produse, secretarul general al 
partidului a indicat să se ia mă
suri pentru sporirea, pe spațiile 
existente, a producției acestora. 
S-a apreciat că uzina poate răs
punde acestor cerințe.

In continuare, directorul ge
neral al Centrului Național de 
Aeronautică, Teodor Zamfires- 
cu, și directorul uzinei. Dumitru 
Barbu, au prezentat rezultatele 
acțiunii de folosire a înlocuito
rilor, respectiv a maselor plas
tice și fibrelor de sticlă în con
strucția unor repere, ceea ce 
asigură eliminarea folosirii unor 
materiale costisitoare din im
port.

In hala de montaj sînt înfăți
șate noi repere aflate în curs de 
asimilare, precum și ultimele 
produse realizate de constructo
rii de avioane brașoveni. Este 
prezentat avionul I.A.R.-825 — 
avion de școală și de antrena
ment — cu motor turbopropul- 
sor, competitiv pe plan inter
național. Colectivul întreprinde
rii și al institutului de specia
litate au realizat, de asemenea, 
avionul agricol modern I.A.R.- 
827, turbopropulsor, cu posibili
tăți de creștere a încărcăturii 
utile. Cea mai nouă realizare a 
colectivului este avioneta I.A.R.- 
28 MA, caracterizată printr-o 
construcție simplă, robustă, cu 
fiabilitate crescută și care eco
nomisește importante cantități 
de combustibili și lubrifianți.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a 
apreciat realizările obținute, 
felicitînd călduros colectivul de 
oameni ai muncii de aici, și a 
recomandat să se continue ac
țiunea de diversificare a pro
ducției, de realizare a unor apa
rate de zbor 4e concepție pro
prie, de înaltă ' competitivitate, 
valorificîndu-se astfel atit expe
riența constructorilor români de 
avioane, condițiile tehnico-mate- 
riale de care dispune acest co
lectiv, cît și inteligenta tehnică 
a inginerilor și tehnicienilor ce 
lucrează acum in uzină.

La plecare, un grup de șoimi 
ai patriei l-au înconjurat cu 
dragoste pe tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, inmînindu-i buchete 
de flori, urîndu-i sănătate și 
multă putere de muncă, pentru 
fericirea celor mai tineri cetă
țeni ai patriei și a părinților lor. 
„Ceaușescu la mulți ani 1“ — 
au scandat ei cu multă emoție în 
glasuri. Grupuri de pionieri și 
tineri au înmînat flori tovară
șului Nicolae Ceaușescu, urindu-i 
la mulți ani, multă sănătate cu 
prilejul omagierii a 50 de ani de 
activitate revoluționară și al 
aniversării zilei sale de naștere.

Cei prezenți au ovaționat pe 
secretarul general al partidului, 
i-au exprimat hotărîrea lor fer
mă de a face totul pentru înfăp
tuirea recomandărilor sale, a ho- 
tărîrilor Congresului al XII-lea 
și ale Conferinței Naționale ale 
partidului, de a-și aduce con
tribuția la înflorirea multilate
rală a patriei socialiste.

In această atmosferă însufle- 
țitoare, elicopterul prezidențial 
a decolat din municipiul Brașov, 
îndreptîndu-se spre Predeal.

Noua vizită de lucru a tovară
șului Nicolae Ceaușescu în ju
dețul Brașov s-a înscris, ase
menea tuturor intilnirilor secre
tarului general al partidului cu 
oamenii muncii, ca un moment 
de «nare semnificație. Aprecie
rile și îndemnurile adresate cu 
acest prilej de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu au însuflețit și vor 
călăuzi eforturile creatoare, în
treaga activitate pe care locui
torii orașului o consacră, cu dă
ruire și abnegație. înfloririi con
tinue a patriei, bunăstării po
porului, infăptuirii hotăririlor 
Congresului al XII-lea al P.C.R., 
a luminosului program de făuri
re a societății socialiste mul
tilateral dezvoltate și înaintare 
a României spre comunism.
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Gradul de cuprindere al ti
nerilor in sistemul de învăță- 
mint este unul dintre cei mai 
importanți și mai exacți indici 
de civilizație. Un procent de 
25,9 la sută, reprezentind 
populația școlară a României 
raportată la populația totală a 
țării, nu se poate să nu im
presioneze pe orice om de 
bună credință. Și impresionea
ză. Pe meridiane mai apropi
ate sau mai depărtate, se vor
bește, cu respect și admirație, 
despre eforturile pe care le 
face această țară pentru a-și 
asigura viitorul, pentru a crea 
tinerilor săi cele mai bune 
condiții de pregătire științifi
că și profesională, pentru a le 
da posibilitatea unei complexe 
împliniri umane. Sistemul ro
mânesc de lnvățămînt, recu
noscut de multă vreme in 
lume pentru calitatea sa de 
excepție, constituie astăzi un 
punct de interes pentru peda
gogii de pretutindeni, atrași de 
soluțiile științifice, originale, 
pe baza cărora școala s-a mo
dernizat, reușind să răspundă 
unor spinoase probleme ale 
contemporaneității. Pentru că, 
păstrîndu-și principalele ca
racteristici care l-au făcut cu
noscut — democrația și des
chiderea largă spre nivelele 
superioare de studiu — învă- 
țămintul românesc este astăzi 
capabil, îmbinind armonios 
studiul cu practica și cu cer
cetarea științifică, să asigure 
absolvenților oricăreia dintre 
treptele sale nu numai o diplo
mă școlară, ci și un solid a- 
testat profesional. Un act pe 
baza căruia orice tinăr absol
vent al învățămintului obliga
toriu de 10 ani, al liceului sau 
al unei facultăți se poate În
cadra imediat in producție pe 
un loc care îi este asigurat. Un 
loc care il așteaptă încă de la 
data cînd acest tinăr se Înscria 
In școală sau susținea un con
curs de admitere. Nici un 
„scurt-circuit" nu este posibil 
tn acest sistem în care tinerii 
sint pregătiți — In funcție de 
o planificare riguroasă — pen
tru a practica, la un moment 
dat, o anume profesie, pentru 
a-și aduce, la un moment dat, 
aportul la dezvoltarea unui a- 
nume sector. Și desigur, in 
cvasiunanimitatea cazurilor 
așa se și petrec lucrurile. 
După ce au absolvit o 
treaptă de școlarizare, ti
nerii se prezintă în lo- 

.curile unde calificarea lor 
este atît de necesară și — de-a 
lungul anilor — răspund prin- 
tr-o muncă susținută, de cali
tate, condițiilor de care au be
neficiat. Există însă si cazuri 
— puține, foarte puține față 
de enorma masă a tinerilor 
României — cînd persoane 
care s-au născut pe acest pă- 

. mînt șl s-au format în școlile

LEGITIMAREA UNUI POET
Tînărul poet Tratan Furnea 

aparține, în primul rind prin 
virstă, apoi prin cileva nedi
simulate trăsături ale limba
jului său poetic, unei imprevi
zibile și controversate genera
ții de poeți. Și totuși, oricit 
ar încerca autorul si ne con
vingă. cartea sa de debut •) nu 
constituie in întregime mărtu
risirea unei dăruiri totale 
pentru un model poetic afișat 
cu dezinvoltură ca frondeur 
ți iconoclast. Ghicesc in spa
tele versului său constatat™ și 
ironic permanenta cenzurarea 
unei sensibilități care trădea
ză mai degrabă un melancolic, 
un visător, incapabil să agre
seze lumea In care trăiește 
nici măcar prin poezie. Numai 
poetul, care incă nu s-a gă
sit intru totul pe sine, va pu
tea decide, probabil foarte cu- 
rînd, care dintre aceste in
stinctive impulsuri va ieși bi
ruitor. Așa incit am sentimen
tul că versurile din „Legitima
ție de poet“ s-au ivit nu atit 
ca expresie a unei crize post- 
adolescentlne prelungite, nici 
ca suport al ironiei cu care sint 
introspectate sechelele unor 
iubiri apuse sau neîmplinite, 
cit, mai ales, din dorința poe
tului de a se convinge că se 
poate scrie poezie și intr-o 
altă manieră. Deși înclin să 
cred că oricine citește poeme
le lui Traian Furnea este ten
tat inițial să extragă cu ușu
rință nu atit coordonatele unui 
univers poetic incă lacunar, 
ci, mai degrabă, elemente care 
reconstituie, fără mari sinco
pe, o biografie, «ă-i spunem, 
lirică.

Sensibilitatea hipertreflan- 
tă a copilăriei susține planul 
ideatic al primului ciclu din 
volum, „Vitrina bomboneriei"; 
o poveste pe care poetul ți-o 
spune cînd și cînd, „o amin
tire tot mai veche" In care 
plonjează, redescoperind in
tuitiv tehnica proustiană: „Din 
cimp un copil / Flutură o ba
tistă / Spre tren / / Cit s-ar 
bucura / Să-i răspundă cine
va / Dar nu se ostenețte t Ni
meni / / Copilul crește mare / 
Și merge șt el / Cu trenul / / 
Din cimp un copil / Flutură o 
batistă / Spre tren" („Din cimp 
un copil").

O „virstă de aur", • lume a 
purității și a candorii, a bucu
riei dar și a tristeții incă ne
concepute fiecare tn parte, un 
eden prelungit prin cuvintul 
întrupat tn citeva imagini co
tate : „Susținusem / O copilă
rie întreagă / Cu năsucul meu 
clm / Vitrina bomboneriei". 
(„Vitrina bomboneriei") șau 
„Eu / M-am furișat I Pe după 
niște «tlnci / Și-apuclnd ma
rea de-un colț / Am ridica
t-o / Uitindu-mă sub ea...". 
(„Amintire tot mal veche").

Permanenta pendulare între 
cele două planuri temporale 
trecut / prezent, uneori supra
puse în cadrul aceluiași poem 
(de pildă, în poezia „Fereas
tra"), reprezintă semnul nu al 
reevocării copilăriei, ci al per
petuării unui pierdut spațiu 
ideal care asigură imunitatea 
tn fața tentațiilor sau orori

noastre, doresc să părăsească 
tara să se stabilească aiurea. 
Și, bineînțeles, să muncească 
pe meleagurile mai nou pre
ferate, să practice acolo pro
fesia deprinsă în țară, cu alte 
cuvinte să facă să rodească, m 
alte părți, cunoștințele științi
fice și practice însușite in șco
lile românești. In acest sens, 
prevederea cuprinsă tn Decre
tul privind obligațiile persoa
nelor care cer și ii se aprobă 
să se stabilească definitiv in 
străinătate — de a restitui 
cheltuielile pentru școlarizare, 
specializare sau perfecționare 
apare perfect justificată. Pă
răsind țara, aceste persoane nu 
numai că înșeală așteptările 
care s-au pus în capacitatea 
lor de muncă, dar fac imposi
bilă recuperarea de către stat 
a investițiilor făcute pentru 
pregătirea lor profesională. 
Or, banii țării nu pot fi iro
siți.:.

Si pentru că a venit vorba 

ȘCOALA ROMÂNEASCĂ 
PREGĂTEȘTE TINERII DE 
CARE ȚARA ARE NEVOIE
de investiții, să precizăm că 
niciodată pregătirea forței de 
muncă n-a reprezentat o ba
gatelă pentru bugetul unei na
țiuni și că mai ales astăzi — 
în acest secol dominat de ști
ință și de tehnică — forma- 

• rea profesională presupune 
sume imense.

România — se știe — are 
școală de calitate. Diplomele 
de absolvire eliberate de in
stituțiile de Invățămint ro
mânești au o deplină acoperi
re fn cunoștințe științifice și 
profesionale, garantează orică
rui tînăr o integrare rapidă, 
fără probleme. In meseria 
pentru care s-a pregătit și o 
mare capacitate de a se per
fecționa din mers, de a se a- 
dapta la schimbările tipice di
namismului epocii. Este o rea
litate faptul că specialiștii noș
tri sint apreciați și peste hota
re unde au ridicat numeroase 
combinate și uzine, este o rea
litate și faptul că peste 100 de 
țări își trimit tinerii să studi
eze in liceele și facultățile 
noastre : 20 000 de tineri stră
ini studiază medicina, științele 

lor lumii. Poemele curg acum 
de la sine, separate aparent 
numai prin titlu, înlănțuite, de 
fapt, intr-un caleidoscop ima
gistic al cărui liant il consti
tuie particulele deictice sau co
nectorul „ți" cu care se des
chid aproape de fiecare dată 
poeziile. Aș reproșa poetului, 
deocamdată, doar viziunea. s-o 
numim, mult prea materială 
asupra acestei lumi ți. de aici, 
prozaismul care atenuează li
rismul intrinsec al versurilor.

In următoarea secțiune. 
„Șapte gropi", descopăr, fără 
echivoc, citeva constante care, 
cizelate, vor asigura valoarea 
ultimului ciclu al cărții, lese 
acum la lumină pregnant non- 
conformismul poetului (cu 
ecouri din Geo Dumitrescu — 
„Cintec de nucă verde"), non
conformism materializat prin 
violentarea codurilor consa
crate, de pildă, cel estetic și 
moral; „Foaie verde acest cin
tec / Și un ochi un sin și-un 
pintec / / Intr-o noapte de a- 
pril / Sub un cer muiat in 
tril ! / Unde iarba-i necălca
tă ! Și tristețea ferecată / / 
Unde poți de colț la lună l

Jurnal 
de lectură

Să-ți agiți haina cea bună I / 
Unde-i seara mai albastră / 
Și-unde nu știți dumneavoas
tră / / Gura-mi iese la plimba
re / Pe un trup de fată mare". 
(„Cîntec").

Ironia poetului țintețte con
veniențele lumii, oferindu-ne 
asupra iubirii • perspectivă 
insolită, uneori ștrengărească, 
alteori de un comic care s-ar 
dori plin de rafinament: „tn 
munții aceștia răcoroți / Alge
bra — fizica — geometria / 
După plecarea ta / Ani in șir 
am studiat. / Sint tobă de car
te / ...Oriclnd am chef / Te 
pot aduce-napoi / Prin siste
mul meu / De oglinzi...". („Sis
temul"). sau „Plouă... ! Eu l(i 
strig numele I Intr-un fel de 
ud alfabet și / Pam-pam, pam- 
pam, / Simt eu cum el se lo
vește de răcoroșii / De bătri- 
nii copaci și ricoșează / Din- 
tr-unul în altul I Dintr-upul 
în altul / Precum pietrele / 
Demult zvirlite t tn copilărie". 
(„Eu și jocul").

Fondul plin de ingenuitate 
al poetului relevi permanent, 
de-abia acum, dorința întoar
cerii în lumea serafică a copi
lăriei, ceea ce constituie o 
notă specifică a poeziei lui 
Traian Furnea. Sub masca bla
zării se ascunde un suflet pur, 
puțin timid, neeliberat pe de
plin de povara complexelor, 
un spirit care nu și-a descope
rit încă înclinația mai mult 
spre meditație decît spre acți
une. Un introvertit, In fond, 
Traian Furnea poate scrie ți 
alt fel de versuri de dragoste: 
„Dimineață de dimineață ț 
Asmut clinii mei de vinătoa- 

tehnice și cele economice, Is
toria sau filologia etc., 114 ce
tățeni străini se specializează 
post-universitar, alți 70 iși 
pregătesc doctoratul. Dar to
tuși cel mal bun argument pe 
care-I putem oferi in sprijinul 
ideii de calitate este însăși în
fățișarea de azi a tării ale că
rei orașe, platforme industria
le, instituții științifice etc. sint 
— in intregime — opera absol
venților școlilor noastre. Este 
o realitate cu care ne min- 
drim : România s-a clădit sin
gură. clădindu-și mai întii oa
menii. Numai in ultimii 17 ani 
școlile noastre au format 2.3 
milioane de muncitori și teh
nicieni, 148 000 de maiștri, 
227 000 ingineri si subingineri, 
57 000 de economiști, 63 000 în
vățători și educatori. 158 000 de 
profesori. 35 000 medici și far
maciști. 258 000 de cadre medii 
sanitare, economice și de alte 
profile, 20 000 de juriști, 9 200 
artiști.

Desigur, la baza acestui In- 
vățămint larg, de calitate, din
colo de concepția științifică 
despre care am vorbit, stă o 
puternică zestre materială. O 
zestre care, trebuie s-o «pu
nem. Înglobează sume pe care 
puține țări sint dispuse să le 
aloce. Dar să recurgem la ci
fre. Intr-un singur an (1982), 
statul nostru a pus la dispo
ziția învățămintului 18 914 mi
lioane lei. Și suma reprezintă 
numai cheltuielile făcute pen
tru desfășurarea procesului 
instructiv-educativ. adică : re
tribuirea cadrelor didactice 
(14 223 milioane lei), burse si 
asigurarea hranei pentru elevi 
si studenți (1 121 milioane lei), 
manuale (291 miliosne lei), asi
gurarea unor condiții de prac
tică (105 milioane lei), mate
riale didactice (145 milioane), 
cheltuieli curente de întreține
re si gospodărire (2 264 mili
oane lei), echipament de lucru 
(215 milioane lei). La această 
sumă trebuie «ă adăugăm si 
cele peste 1 509 mi'ioane Iei 
care reprezintă cheltuielile 
făcute. In același interval.

re ' tn depărtarea ce te-a In- 
ghițit / ...Și tirziu dinii mei se 
întorc / Cu zile'e tale / Singe- 
rinde-ntre dinți". („Vinătoa- 
re~).

Poetul nu știe incă dacă tre
buie »c sprijine K« șl arunce 
cu pietre in vitrina Romanei 
copilăriei. Nedecis intre cele 
două măști, el încearcă să fil
treze deopotrivă in versul său 
modelul tradițional și cel mo
dern. fără a bănui că această 
pendulare primejdioasă poate 
să scadă valoarea poeziei sale. 
Ultimele două poeme ale ciclu
lui ilustrează, fiecare In par
te, tocmai această idee, lată 
dovada in poemul ..Șaote 
gropi”: „Șapte gropi aș săpat 
Sub această ploate de octom
brie / Pe cimpul nostru de de
mult / Iubita mea pierdută, t 
Șapte gropi / Fiecare t O li
teră din numele tău. / Să se 
umple / Cu apa rece t A ploii 
de toamnă gropile t Și-mbă- 
tați J De dulcea lumină a ste
lelor t Să se inepe-acolo / Toți 
șoarecii de cimp t Și eu. sa
tisfăcut. / Să-i aud plesnind! 
Să simt că numele tău / Mai 
e bun la ceva".

Cred că inteligența intuitivă 
a poetului este mai bine pusă 
în valoare prin asumarea unei 
mai mari libertăți In asocierea 
cuvintelor, prin includerea In 
poezie a cuvîntului cotidian : 
„Așa cum mă întorc eu acasă / 
Cu o sacoșă portocalie In 
mină / încurcînd turma de oi / 
A gospodarilor" („Mai snare 
rușinea"). „Așa cum mă în
torc eu acasă / Cu un rug de 
trandafir sălbatic / Intre din
ții mei falși ! Iată că In sflr- 
țit / Mă recunoaște poștașul 
satului". („Poștașul").

Poemele par să decupeze 
chiar imagini din cotidianul 
care impresionează retina poe
tului. Hai-ku-ul asigură expre
sia concentrată șt o mai mare 
tensiune a ideilor creînd sen
zația că poezia și realitatea se 
contopesc : „Pe deal / Triste
țea cîntă la vioară. / Muzica 
umple văile / Undeva jos / 
Ca o cămașă ruptă / Viața flu
tură pe oameni". („Undeva 
jos").

Desigur, Traian Furnea va 
descoperi singur că poezia nu 
înseamnă numai constatare și 
ironie. Există deja în versuri
le sale premisele descoperirii 
valorilor constructive care, o- 
dată asumate, vor determina 
limpezirea viziunii și cristali
zarea unei arte poetice origi
nale. Cu un volum incitant, 
care îndeamnă la lectură, Tra
ian Furnea se înscrie între de
buturile de promisiune, adău
gind cu prezența sa poetică 
încă un nume de perspectivă 
Intr-o promoție lirică fn plină 
afirmare. Ci poetul nu va ri- 
mlne un „vinovat de rezervă" 
al generației sale, numai el 
însuși ne va putea dovedi cu 
viitoarele volume de poezie.

GEORGE IONIȚA 

pentru construirea unor școli, 
ateliere și laboratoare noi, 
pentru dotarea celor existente. 
Un învățămint de calitate pre
supune din start existența 
unor spații adecvate pregătirii 
științifice și profesionale mo
derne, existența unor cadre di
dactice cu calificare înaltă, 
acces larg al tuturor elevilor 
și studenților la utilaje pe 
care să-și formeze deprinderi
le profesionale, la aparatura 
de cercetare cu ajutorul căreia 
să pătrundă tainele științei. 
Condiții pe care nu le primeș
te nimeni de-a gata, ci se cre
ează cu greu, in timp. Am vă
zut ce cheltuieli se fac intr-un 
singur an. Dar iată-le cumu
late intr-o perioadă de timp : 
din 1965 și pină in 1982 numai 
valoarea construcțiilor desti
nate invățămintului se ridică 
la circa 25 miliarde lei, iar 
dotările la unitățile deja exis
tente la incă circa 8 miliarde 
leL In ce s-au materializat a- 
ceste sume alocate numai in 
intervalul amintit ? Statistici
le ne arată că din 1965 pină azi 
s-au ridicat grădinițe cu pes
te 600 000 de locuri, 41 500 sâîi 
de clasă, internate școlare cj 
220 000 de locuri, cămine stu
dențești cu 56 000 locuri, clă
diri destinate învățămintului 
superior care totalizează o su
prafață de 718 000 mp., ateliere 
școală, cabinete, săli de sport 
case de copii, școli speciale...

In România, școala, se știe, 
este absolut gratuită — elevii 
si studenții nu plătesc nici un 
fel de taxe, mai mult, chiar și 
manualele pentru lnvățămin- 
tul primar, gimnazial și liceal 
sint oferite de stat gratuit. 
Dar dacă pentru individ, in 
speță pentru tinăr. școala în
seamnă doar acces neîngrădit 
către cultură și profesionaliza
re, pentru societate ea repre
zintă, după cum am văzut, un 
mare efort. Un efort care se 
cere, firesc, răsplătit prin 
muncă de către cei care au 
beneficiat de condițiile create. 
România lși ține In școli mai 
mult de un sfert din populație 
pentru bunul motiv că are e- 
fectiv nevoie de acești circa 
6 milioane de tineri ca să-i 
continue opera începută. Ca 
nici o altă țară de pe glob, nici 
țara noastră nu-și poate per
mite luxul să pregătească fără 
nici un beneficiu cadre pentru 
alții. Iată de ce este și firesc 
și cinstit ca cei care se lasă 
ademeniți de propaganda unor 
anumite cercuri occidentale si 
Isi părăsesc pămintul natal să 
plătească măcar o parte din 
suma Imensă pe care țara a 
investit-o In creșterea și In 
formarea lor. Pentru că, ori
cum. marile datorii, mai cu 
seamă cele morale, rămin ne
plătite.

M. ZVIRJIN3CHI

Expediția poetică CINEMA
Poet fecund, Traian T. Coșo- 

vei adaugă volumelor sale an
terioare : Ninsoarea electrică, 
Unu, doi, trei sau... precum și 
secțiunii din antologia Aer cu 
diamante, o nouă carte — Cru
ciada întreruptă (București, E- 
ditura Cartea românească, 1982).

Titlul, Împrumutat unui am
plu poem ce reprezintă cheia 
de boltâ a intregului volum, in
dică și confirmă pe parcurs un 
spirit expediționar, îmbarcat pe 
„bărcile cu motor ale melan- 
holiei" pentru a cuceri metro
pola, in numele ideii de Poe
zie. Expediția se desfășoară pe 
„cimpul de luptă al cuvintelor *,  
sub un „cer ireal" suprapus 
imaginii orașului tentacular și 
se întrerupe o clipă, cit poetul 
îngenunchează, cuprins de in- 
dioală în menirea sa : „Cind 
totul a fost gindit, cind totul a 
fost spus dinainte / cit de inu
tilă lașitatea menestrelului care 
aruncă / peste cel sfărimat in 
turnir pinza unui cîntec. / tot 
astfel cum chirurgul acoperă cu 
un cearșaf, / propria lui nepu
tință întinsă sub o mască de 
eter". (Șine de tren — vieți pa
ralele). Redresarea se petrece 
spontan, la umbra unei arte 
poetice dezinvolte: „Voi căuta 
să exprim / emanații divine, 
mîluri celeste purificatoare / 
Să vorbesc despre Universul a- 
cesta / care nu este decît un 
bătrin personaj balzacian cu 
trăsură la scară și mănuși 
glacă". (Dormitoare comune, 
briantină ieftină).

•) Traian Furnea — Legitima
ție fie poet, Albatros, București, 
1982.

Orașul „suspendat la nivelul 
ferestrei", privit „prin ochiul 
drept — ca printr-un hublou de 
avion, — / prin ochiul sting — 
ca printr-o fereastră de tren", 
tn dimineți de toamnă sau nopți 
de insomnie, spiritul acestui 
oraș cutreieră poemele lui Tra
ian T. Coșovei cu duhuri sub
terane, ce „sa*ă  capacele ca
nalelor de senrgere, lăsînd să 
se scurgă / mulțimea urită, fără 
chip, — pe străzile înguste". 
(Misterbl și melanhoiia unei 
stări). E universul său statornic, 
la ale cărui legi poetul lși ra
portează întreaga existență, cu 
finalul demitizat : „De partea

Omul nou, un generos 

proiect social comunist
(Urmare din pag. I) 

revoluționar al tinerei gene
rații iși dă un examen de foc 
și face proba maturității, a 
increderii de care se bucură. 
Pe aceste impresionante șan
tiere ale muncii, ca dealtfel 
in toate colectivele alcătuite 
de tineri, normele eticii șl cli
matul ce derivă din ele sint 
de acum constante și coordo
nate de bază. Tocmai de aceea, 
aceste importante locuri ale 
economiei naționale pe harta 
spiritului revoluționar repre
zintă și cele mai semnificative 
șantiere, care, pe lingă obiec
tive economice, propun socie
tății omul nou „in carne șl 
oase", produs al muncii, al cli
matului revoluționar.

L'rmind cu abnegație exem
plul secretarului general și 
făcind din indicațiile sale 
principii călăuzitoare ale mun
cii și vieții, organizațiile da 
tineret de pe cuprinsul țării 
au trecut la crearea unor e«- 
leetive-model, care să trăiască 
șl să muncească in spiritul 
normelor eticii și echității so
cialiste, creind un climat de 
angajare revoluționară. de 
responsabilitate și dăruire, 
traducind enunțuri generoase 
in fapte strălucite. Rezultatul 
acestor Inițiative reprezintă in 
primul rind o cunoaștere apro
fundată ■ spiritului acestei 
epoci, a documentelor sale de 
referință, o asimilare a con
tribuțiilor teoretice ale parti
dului nostru, dovedind astfel 
o maturitate politică șl o clar
viziune demne de înaltul 
exemplu al secretarului gene
ral al partidului.

O întreagă generație trăiește 
acum și muncește animată de 
inalte idealuri revoluționare, 
formată intr-un spirit nou. 
Întronat de Congresul al 
IX-lea al Partidului Comunist 
Român, «ici. ca și tn alte do
menii, exemplul secretarului 
general a reprezentat elemen
tul copleșitor. Așa ș-a născut 
Generația Ceaușescu. genera
ția romantismului revoluțio
nar, o generație pentru care 
omul nou nu mai tnseamnă un 
model teoretic, ci chiar consti
tuția moral-revoluționară și 
biografiile celor care o alcă
tuiesc. Ei nu concep să trăias
că altfel decit in spiritul a- 
cestui document de inestima
bilă importanță, care a fost, 
incă de la apariție. Codul e- 
ticil și echității socialiste, al 
normelor vieții și muncii co
muniștilor. Iar chipul de a

cealaltă ■ autostrăzii, ea Îmi 
face semn / și, așteptind, se to
cesc zilnic / monezile gindi- 
toare ale trupului meu / ros
togolite de-a valma pină cind 
li se șterge chipul, / pină cind 
se subțiază și se sparge lin- 
goul zbătător al inimii". (Noap
tea, aruncind pumni de mo
nezi).

Traian T. Coșovei e un spirit 
citadin, ușor apatic, cu o notă 
mai gravă decit in volumele 
anterioare, filtrindu-și viziuni
le printr-o tristețe demistifi- 
cată: „Ce dacă sint trist ? Tris
tețea e un sentiment livresc, / 
o oglindă în care privești o di
mineață de toamnă / străbătute 
de bătrine doamne / cu apara
tul de radio (portabil) ca o 
piatră legată de git, — I gata 
să se arunce peste balustrada 
podului". (O anumită dificulta
te de a ti). Nota profundă se 
orchestrează pe tema trecerii 
timpului, care spalâ trupul ..de 
Întuneric", deși plăcerea exhi
biției din cărțile anterioare nu 
lipsește: „mă las purtat / prin
tr-un fanar de lavandă și cosi
tor / ca barbarul învins și le
gat in urma carului de luptă". 
(Sandviș cu diamante) sau di
luarea discursului cu găselnițe 
specifice unor poeți din Ce
naclul de luni, prin care se 
scurtcircuitează inerțiile limbii: 
„bulă de aer papal", „părul fe
meilor de zăpadă", „nodul gor
dian la cravată", „oameni cu 
scaun electric la cap", „salată 
de verzi și uscate", „inima mea 
prelată", „pocnetul orbilor lo
vind brăila", etc. Imagismul ln- 
confortabll, atmosfera reconsti
tuită din mari comparații desfă
șurate, ireparabila tristețe a 
unor stări, maliția și tandrețea, 
interogația gravă ș! afirmația 
agresivă sint citeva etape ale 
acestei expediții interesante, 
primejduite uneori de retorism. 
Ciștigul tn sobrietate al acestui 
volum stimulează continuarea 
„cruciadei" șub egida unei con
științe poetice limpezite, cu 
mari resurse lirice. 

ECATERINA VAUM

acționa, de a munci al tinerei 
generații a conturat în viața 
de zi cu zi un climat in care 
pietrele de căpătii le reprezin
tă cultul muncii, normele mo
ralei socialiste, spiritul de sa
crificiu, inițiativa, respectul 
pentru valorile tradiționale și 
pentru idealurile altor po
poare.

în contextul democrației 
socialiste, al eforturilor pe 
care societatea le face pentru 
a pune la dispoziția tinerei ge
nerații cele mai largi posibi
lități de afirmare, condițiile 
materiale și spirituale cele 
mai potrivite unei formări ar
monioase a personalității, in 
deplin consens cu exigentele 
timpului pe care il trăim, răs
punderile și îndatoririle tine
retului vizează participarea sa 
plenară la transpunerea nea
bătută in viață a politicii 
partidului, la îndeplinirea 
exemplară a sarcinilor care li 
revin. conjugarea tuturor 
energiilor și elanurilor crea
toare de care dispune cu cele 
ale intregului popor In direcția 
asigurării progresului multila
teral al patriei socialiste.

Din aceste supreme aspi
rații tinăr» generație și-a fă
cut o rațiune de a fi, chezășie 
fiind tradiția mișcării de tine
ret și mal ales minunatul 
exemplu dat de secretarul ge
neral al partidului in tinere
țea sa revoluționară. Contribu
ția tinerei generații la înno
bilarea valorilor morale este 
in egală măsură demnă de is
toria pe care o trăim, cum 
sint și marile sale izblnzl tn 
planul valorilor materiale.

Omul nou, pe care 11 fun
damentează șl-1 afirmă pro
gramul ideologic al parti
dului este întrupat de ti
neri acolo unde trăiesc și 
muncesc, acolo unde organi
zațiile U.T.C. desfășoară o In
tensă activitate de mobilizare 
și unire a eforturilor tuturor 
tinerilor pentru îndeplinirea 
sarcinilor ce le revin, pentru 
a fi la înălțimea marilor răs
punderi și șanse ce le revin. 
Astfel tinăra generație face 
dovada implicării totale în 
procesul de formare și educare 
revoluționară, iar rezultatele 
sint expresia unui complex 
proces, în care spiritul revo
luționar și patriotic constituie 
condiția de a fi și coordonata 
de bază in delimitarea acestei 
generații, implicată cu toată 
ființa sa în opera de făurire 
a binelui țării și poporului 
român.

COMOARA: Victoria («rele fl,30; 
11.30: 13.30; 16; 18; 20); Melodia
(orele 8; 11.15; 13,30; 15,45; 18;
2C.15).

MAMA: Central (orele 9; 11,15; 
13.20: 15,45; 18; 20).

HAIDUCUL NAZDRAVAN: Doi
na (orele 9,15; 11; 12,43; 14,15; 16); 
MOFTURI 1900 (orele 17,45; 19,45).

NAP ASTA: Lira (orele 15,30; 18; 
20).

ACTORUL ȘI SĂLBĂTICII: Dru
mul Sării (orele 15.30; 19).

CU MÎINILE CURATE: Feren
tari (orele 15,30; 17,30; 19,30).

SECVENȚE: Pacea (orele 15,30; 
17,30; 19,30).

GRABEȘTE-TE ÎNCET: Viitorul 
(orele 19,30; 17.30; 19,30).

MARIA MIRABELA: Miorița
(orele 9; 11,15; 13,30); Tomla (ore
le 9; 11,15; 13,30).

QUO VADIS HOMO SAPIENS;

0 investiție pentru sănătatea dv.- 
un bilet de tratament sau odihnă

MEDICUL 
VA SFĂTUIEȘTE

Odată ajunși în stațiune 
prezentarea la medic este 
abligatorie. La consultație 
se stabilesc dieta, cura de 
ape și la nevoie și tratamen- 
;uj balneofiziolerapeutic. în 
toate afecțiunile cronice di
gestive și renale regimul die
tetic este un tratament de 
bază care trebuie respectat

Tarife în stațiuni și reduceri la transport
Stațiuni unde se poate face cura balneară 

hldrominerală : Borsec, Buziaș, Calacea, 
Călimănești — Căciulata, Cozia, Lipova, 
Olănești, Sîngeorz Băi, Slănic Moldova, Tuș- 
nad, Vîlcele.

Tarifele variază In funcție de opțiunea 
pentru confort și categoria stațiunii astfel :

— Pentru odihnă, în slațlupile de munte 
cazarea și masa la hotel de categoria I, tari

fele variază între 82,50—125,50 lei/zi, iar la 
case de odihnă între 38—67 lei/zi.

— Perltru tratament în stațiunile de profil 
cazarea și masa la hotel de categoria I (in
clusiv tratamentul) tarifele variază între 
85—109,50 lel/zi, iar la case de odihnă 
(inclusiv tratamentul). între 69—79 lei/zl.

La transportul pe C.F.R. beneficiați de o 
reducere de 25 la sută.

George Mihăiță
în dialoguri 

cu și fără umor
„De ce găsim atît farmec în fiecare sfirșit de an ? Pentru 

că ne putem bucura de*apropierea  unui început" ? Intr-ade
văr, ne eliberăm de „poveri" și găsim noi puteri pentru încă 
o bucată de vreme. „In orice încăput e o vrajă peste fire". 
La mulți ani Mirela și Rodica. „Eu nu prea sint familiarizat 
cu scrisul pentru câ mie mi se învirtește șurubelnița și cre
ionul de tensiune decît pixul". $i șurubelnița și pixul sint 
instrumete de muncă stimate Butacu Martin. Important e să 
fie lumea mulțumită de noi. „Dorința mea este să încerc să 
fac oamenii mai buni, fiind mai buni oamenii sint și mai 
frumoși și mie imi plac oamenii curați și «frumoși»". Nu do
resc decit să fie citite aceste rinduri ale tale dragă Cristina 
Băltianu. „Pe noi, cimpulungenii, majoritatea teatrelor din 
București ne ocolesc de parcă noi nu sintem oameni, nu știu 
de ce, ori directorul Casei de cultură e de vină". Nu, Cella 
Ionilă, nu e de vină directorul, *i  nici teatrele. Altceva ne 
obligă să jucăm la săli mari, rentabile. „Mie îmi place mult 
muzica și să și cînt. Dar nu pot cînta orice deoarece imi 
lăcrimează ochii". Alege-ți ctntecele, alege-ți cuvintele, ale- 
ge-ți oamenii... „îmi plăcea nespus de mult să mint sau să 
spun orice numai adevărul nu, ca să mă amuz. La un mo
ment dat mi-am dat seama că mă mint chiar pe mine și 
am rupt-o cu minciuna. Devenisem un om ușuratic si lipsit 
de logică". Lucia C„ din toată scrisoarea de 12 pagini pe 
care mi-ai scris-o mi-am dat seama că Intr-adevăr te-ai 
schimbat. Mal scrie-mi. „De pe urma unei dragoste pierdute 
am rămas cu un gust amar și cu o îndoială asupra fidelității 
tuturor fetelor. Ce pot să fac să o recapăt Aș vrea să-ți 
spun Edy Găman că aceleași probleme mi le-au pus multe 
fete in ceea ce ne privește (pe noi, bărbații). Eu cred că mai 
întii trebuie să-ți recapeți încrederea in tine. S-ar putea ca 
din acea iubire pierdută să constați mai tîrziu că tu ești cel 
ciștigat. „Sint puține în lume, așa cum este Magistrala albas
tră, arta în pămint, beton și fier. Ne mindrim cu ea fiindcă 
este și rodul muncii noastre, al tinerilor". Admir oamenii 
care se gindesc să-i fie bine și țării, nu numai lor, stimate 
Stroe Aurică (soldat la Șantierul Canal Dunăre — Marea Nea
gră). M.I., elevă, scrie : „De multe ori îmi Închipui că alături 
de mine se află și actorul George Mihăiță. Gînduri de copil 
de ÎS ani... (? ! ?) Lili Stoian mă contrazice : „Ți-am ci
tit rubrica din 10. XI. despre Marin B. Nu ai dreptate. 
Chiar dacă i-ar da 1 000 de telefoane, dacă fata nu vrea, nu 
vorbește. Dacă la 12 scrisori nu i-a răspuns înseamnă că 
poate să-și ia gindul. îți spun din experiență". Nu te contra
zic, Lili, e bine însă cînd intri intr-o nouă prietenie să știi 
de ce s-a destrămat cea veche (pentru o nu repeta gre
șeala). „Din" armată Rădița S. : „încă de Cînd absol
veam cursurile școlii generale din comuna natală, aveam o 
slăbiciune față de militari. Visam la ziua în care să mă 
văd îmbrăcată in haină de militară. Dacă s-ar putea, aș 
vrea să fac toată ziua numai la stingă, la dreapta, culcat, 
sculat. Știu că e greu, dar prin muncă asiduă și perseve
rentă e imposibil să nu reușești ceea ce ți-ai propus". Rădița, 
există o școală de ofițeri la Sibiu. Curaurile durează trei 
ani. Adresează-te unui centru militar apropiat. Stimată 
Traiana B., și eu am ajuns la concluzia că uneori trebuie să-i 
ierți pe toți dar pe tine nu. Adevărat ce-mi scrii și-n conti
nuare : „Toamna este singurul anotimp care-ți dă de Înțeles 
cit de bun a fost omul". F.P. ar dori să mă vadă intr-un 
spectacol in orașul ei. Iată cum : „Lucrez in două schimburi, 
adică unu și doi, v-aș ruga să nu veniți în schimbul doi, nici 
in unu, ci între. Adică cind fac trecerea de la unu la doi și 
invers cind am liber”. Nu pregătesc candidați pentru I.A.T.C. 
Marius P. Ii pot insă asculta o dată, de două ori și eventual 
îndruma. „A inceput televiziunea noastră să împartă șl pie
sele de teatru în două. Azi vezi prima parte și joi ești 
schimbul doi". Această scrisoare mi-am scris-o eu mie. 
Mioara Vlaicu : s-ar putea realiza un film dacă scenariul ar 
începe cum mi-ai scris tu : „Două girafe împleteau clătite" 
(interprete avem...). „Nadia Comăncci este căsătorită 7 Dacă 
nu aș vrea să-mi trimiteți adresa el pentru că i-aș face o 
mare surpriză". Dragă Dorel I. Eu ți-o trimit, dar vei avea o 
mare surpriză. Iată adresa : Piața Sclnteil nr. 1, redacția 
ziarului „Scinteia tineretului" pentru George Mihăiță. Iți 
promit că... ajunge. Iată o parte din noii prieteni ai rubricii : 
Stanciu Gina, Sologan Elena. Lăutaru Florica, Matia lancu, 
(rămii cu prietenul tău), Marius Soare, Mihaela S., (Puși ?), 
Coțofană A„ Ghiuzan Liliana, Mihaela Niță, T. Simeanu 
(nu-ți lua gindul), Andrei D. Gheorghe, T. Binzar, Diana 
Popovici (nu m-am supărat). Andrei Gheorghe, Puiu Victo
ria, Maria Vrabie (mulțumesc pentru poză). Ruja Marius 
(răzbunarea admiratorului. Să mă feresc ?). Pe miercurea 
viitoare.

Miorița (orele 13,45; 11; 20); Tomla 
(orele 15,45; 18: 20).

CONCURS: Flacăra (orele 17,30; 
19,30).

COMPETIȚIA: Scala (orele 9,15; 
11,43; 15,15; 17,45; 20,15' • Favorit 
(orele 8; 11,15; 13,30; 13,45; 18;
20,15).

MUNȚII ÎN FLĂCĂRI: Timpuri 
Nor (orș 9) ; TRANSPORTORUL 
(orele II; 13,15; 15,30; 17,45; 20).

RĂZBOI ȘI PACE (seriile I-II): 
Capitol (orele 9; 13,30; 18).

COMBINAȚIA: Buzești (orele
15.30; 17,30; 19,30).

TĂUNUL: Dacia (orele 9; 11,15; 
13.30: 15,45; 18; 20).

BANI GREI: Union (orele 9,30; 
11.30: 13.30; 15,45; 18; 20).

RAIDUL VĂRGAT: Aurora
(orele 0: 11,15; 13,30; 15,45; 18;
20).

CAVALERII TEUTONI: Arta
(orele 11; 14.30; 18,30); PRO
GRAM DE VACANȚĂ — ora 9.

OPERAȚIUNEA ANTI-,.TIGRU" : 
Progresul (orele 16; 18; 20).

SINDROMUL: București (orele 
I; 11,30; 14; 1G,45; 19,15); Feroviar

cu strictețe. Cei veniți la 
cura de ape își pot stabili, 
cu sprijinul surorilor dlete- 
ticiene, meniurile pe care 
să le respecte și la domiciliu.

Procedurile generale ce 
solicită organismul, ca băile, 
dușurile etc. nu sint indicate 
la toți șanatorizații și mai 
ales la vîrstnici. Stațiunile 
balneoclimatice oferă con

(orele 9; 11,30; 14,15; 17; 19,30);
Modern (orele 9; 11,45; 14,30; 17(15; 
20); Cultural (orele 9; 11,30; 14;
16.45: 19,30).

ÎNT1LNLRE DE GRADUL TREI: 
Luceafărul (orele fl; 11,30; 14;
16.45: 19,15).

IMPERIUL CONTRAATACĂ: Pa
tria (orele 9; 11,43; 14,30; 17.45;
20) ; Excelsior (orele 9; 11,45;
14.30; 17,15; 20); Gloria (orele
8,45; 11,30: 14.15; 17; 19,45 ; Fla
mura (orele 9; 11,45; 14,30; 17,15; 
20).

DOMNUL MILIARD: Festival
(Orele 9: 11,15; 13,30; 15,45; 18: 20).

RĂZBOIUL STELELOR: Grlvița 
(orele 9; 11,30; 14; 16,43; 19.30).

ȘERIFUL DIN TENNESSEE: 
Ciulești (orele 9; 11,15; 13,30;
15 45: 18: 20).

P1EDONE AFRICANUL: Cotro- 
cenj (orele 14; 16,30; 19).

ZBOR MORTAL; Floreaaca (ore
le 9: 11: 13; 15,30; 17,45; 20).

AMNEZIA: Volga (orele 9; 11,15*  
13,30; 15,45; 18; 20,13); Cosmoa
(orele 9; 11,15; 13,30; 15,45: 19; 20).

diții optime atît pentru tra
tament, cit și pentru odihnă. 
Din cauza marilor aglome
rații în sezonul de vară se 
constată că in sezonul rece 
se efectuează o cură balneară 
In condiții mai corespunză
toare.

dr. TRAIAN ȘANDOR 
medic șef al Policlinicii 
balneare Singeorz-Băi
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Primire la primul ministru al guvernului
Tovarășul Constantin Dăscă- 

lescu, prim-ministru al Guver
nului Republicii Socialiste Ro
mânia, a primit, marți, pe 
Eduard Saul, ministrul indus
triei metalurgice și al con
strucțiilor de mâșini grele din 
Cehoslovacia, care face o vi
zită în țara noastră, în fruntea 
unei delegații.

în timpul convorbirii, care a 
avut loc cu această ocazie, au 
fost discutate stadiul conlucră
rii economice dintre cele două 
țări, al îndeplinirii sarcinilor și 
măsurilor stabilite cu prilejul 
convorbirilor dintre tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, secretar ge
neral al Partidului Comunist 
Român, președintele Republicii 
Socialiste România, și tovarășul 
Gustav Husak, secretar general 
al C.C. al Partidului Comunist

AGENDA
în legătură cu încetarea din 

viață a tovarășului Vladimir 
Bakaricl, vicepreședinte al Pre
zidiului Republicii Socialiste 
Federative Iugoslavia, membru 
al Prezidiului Comitetului Cen
tral al Uniunii Comuniștilor din 
Iugoslavia, la ambasada acestei 
țări la București a avut loc, 
marți, prezentarea de condo
leanțe.

Din partea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, secretar general al 
Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socialis
te România, a Consiliului de 
Stat și a Guvernului Republicii 
Socialiste România au transmis 
condoleanțe tovarășii Gheorghe 
Răduiescu. membru al Comi
tetului Politic Executiv al C.C. 
al P.C.R., vicepreședinte al Con
siliului de Stat, Miu Dobrescu, 
membru supleant al Cpmitetului 
Politic Executiv, secretar al 
C.C. al P.C.R., Vasil- Vîlcu,

însemnele hărniciei
PInă în prezent, la nivelul 

județului Galați s-au înche
iat reparațiile și revizuirea 
tuturor tipurilor de grape, 
intr-un stadiu avansat aflin- 
du-se și repararea cultiva
toarelor, combinatoarelor, a 
semănătorilor de păioase și 
de prășitoare. De asemenea, 
pînă acum au fost puse în 
stare de funcționare circa 60 
la sută dintre tractoarele 
care au prezentat defecțiuni, 
după care au fost recepțio
nate și trimise la secțiile de 
mecanizare. Cele mai bune 
rezultate le-au înregistrat a
telierele S.M. A.-urilor Tg. 
Bujor, Vameș, Șendreni și 
Tecuci. Mecanizatorii gălă- 
țeni s-au angajat ca, pînă la 
15 februarie, să încheie re
pararea tuturor utilajelor a
gricole necesare declanșării 
campaniei agricole de primă
vară.

★
Mecanizatorii din județul 

Mureș anunță încheierea re
parării a trei tipuri de uti
laje agricole ce vor fi folosi
te in campania agricolă de 
primăvară. Este vorba de 
mașini de administrat amen
damente, cultivatoare și gra
pe cu disc. Au fost reparate, 
totodată, 2 050 tractoare din 
cele 3213 prevăzute. Sint a
vansate și lucrările de repa
rare a plugurilor, a mașinilor 
de administrat îngrășăminte 
naturale, a combinelor auto
propulsate de recoltat păioa- 
se. De remarcat că în acest 
an în cele 7' centre speciali
zate de reparat mașini agri
cole din județ vor fi recon
diționate și folosite la repa
rații piese de schimb în va
loare de 23 milioane lei, cu 
2 milioane lei mai mult de- 
dt In anul trecut.

★
Fertilizării solului — una 

dintre lucrările de bază care 
asigură creșterea producției 
agricole la hectar — i se a
cordă o atenție sporită și în 
unitățile agricole din jude
țul Brăila. Pînă în prezent, 
peste 2 000 ha au fost deja 
fertilizate cu peste 70 000 
tone îngrășăminte organice, 
iar pe alte circa 3 000 ha s-au 
administrat aproape 200 tone 
îngrășăminte chimice sub
stanță activă. Cele mai mari 
suprafețe au fost fertilizate 
tn unitățile agricole din ca
drul consiliilor unice agro
industriale Cireșu, Traianu, 
Gropeni și Făurei.

★
în cadrul Reviziei de va

goane Galați se desfășoară 
ample acțiuni de recondițio- 
nare a pieselor de schimb. 
Printre altele, aici se efec
tuează atît repararea, cît și 
recuperarea tuburilor meta
lice pentru abur, necesare 
vagoanelor de călători, lu
crări care pînă acum se e
xecutau la Revizia de va
goane București. Astfel, a- 
vînd necesarul de dispoziti
ve respective, reparațiile la 
tuburile metalice destinate 
vagoanelor de călători se e
fectuează la timp și de cea 
mai bună calitate, fapt ce 
contribuie la eliminarea ri
sipei de abur și la realizarea 
unor economii în valoare de 
peste 3 milioane lei anual.

TEATRE
Opera Română: COPPELIA — 

ora 18; Teatrul de Operetă: PRIN
ȚESA CIRCULUI — ora 19,30; Tea
trul Național (Sala Mică): PLOȘ
NIȚA — ora 19,30; (Sala Atellee): 
ÎNTRE PATRU OCHI — ora 19; 
Teatrul „Lucia Sturdza Bulandra" 
(Sala Studio): POEZIA MUZICII 
TINERE — ora 19; Teatrul „C. I. 
Nottara" (Sala Magheru) : KARA- 
MAZOVII — ora 18.30; (Sala Stu
dio): CINCI ROMANE DE AMOR 
— ora 19,30; Teatrul Mic: SA ÎM
BRĂCĂM PE CEI GOI — ora 19: 
Teatrul Foarte Mic: LECȚIA DE 
ENGLEZA — ora 19,30; Teatrul de 
Comedie: ARMA SECRETA A
LUI ARHIMEDE — ora 19,310; Tea
trul Giulești (Sala Majestic): OR
DINATORUL — ora 19,30; Tea
trul „Ion Vasil eseu": PIATRĂ LA 
RINICHI — ora 19; Teatrul „C. 
Tănase" (Sala Savoy): BEL
MONDO AL II-LEA — ora 19,30; 
(Sala Victoria) : FRUMOSUL DIN 
PADUREA ZĂPĂCITA — ora 
19,30; Teatrul „Ion Creangă": PI
NOCCHIO — ora 10; Filarmonica 
„George Enescu" (Muzeul de artă 

din Cehoslovacia, președintele 
Republicii Socialiste Ceho
slovace. Totodată, a fost apre
ciată. dezvoltarea raporturilor 
pe multiple planuri dintre Ro
mânia și Cehoslovacia, sub- 
liniindu-se posibilitatea diver
sificării și amplificării, în con
tinuare, a conlucrării reciproc 
avantajoase, inclusiv în dome
niile construcțiilor de mașini și 
metalurgiei.

A participat Constantin Io- 
nescu, adjunct al ministrului 
industriei construcțiilor de ma
șini.

A luat parte Josef Simon, 
ambasadorul R.S. Cehoslovace 
la București.

întrevederea s-a desfășurat 
tntr-o atmosferă cordială, prie
tenească.

membru al Consiliului de Stat, 
Stan Soare, adjunct de șef de 
secție la C.C. al P.C.R., Con
stantin Oancea, adjunct al mi
nistrului afacerilor externe.

Cei prezenți au păstrat un 
moment de reculegere in fața 
portretului îndoliat al defunc
tului, după care au semnat in 
cartea de condoleanțe.

Marți seara a sosit la Bucu
rești ministrul afacerilor exter
ne al Republicii Turcia, Uter 
Turkmen, care la invitația mi
nistrului afacerilor externe al 
țării noastre efectuează o vi
zită oficială în România.

La sosire, pe aeroportul Oto- 
peni, oaspetele a fost salutat 
de Ștefan Andrei, ministrul a
facerilor externe, de alte per
soane oficiale.

Au fost prezenți Nahit Ozgur, 
ambasadorul Turciei la Bucu
rești, și membri ai ambasadei.

Siderurgiștii de la Combi
natul de oțeluri speciale Tîr- 
goviște, unde cu zece ani in 
urmă a fost elaborată pri
ma șarjă de metal, au dat 
peste prevederi, de la în
ceputul lunii ianuarie și pină 
acum, mai mult de 2 200 tone 
de oteluri inalt aliate desti
nate ramurilor de virf ale 
economiei noastre naționale. 
La oțelăria nr. 1, unde pla
nul se realizează la parame
trii stabiliți, colectivul de 
muncă este intens preocupat 
să pună în funcțiune și cel 
de-al patrulea cuptor, pen
tru a da în plus oțel, iar la 
oțelăria nr. 2 se realizează 
o producție cu 500 de tone 
otel pe zi mai mare decît în 
aceeași perioadă a lunii pre
cedente. Concomitent cu spo
rirea producției fizice de me
tal, un accent deosebit este 
pus pe diversificarea produc
ției. Cei peste 3 000 de oțe- 
lari tirgovișteni sint hotăriți 
ca în fiecare lună din acest 
an să producă o nouă mar
că de oțel de bună cali
tate.

★
Unitățile de producție cu 

sarcini de export din econo
mia județului Caraș-Severin 
au livrat unor parteneri ex
terni primele cantități de 
mărfuri, contractate pe 1083: 
laminate finite pline, dife
rite utilaje metalurgice, echi
pamente pentru material ru
lant și alte produse. Planul 
de export pe acest an pre
vede însemnate creșteri la o 
serie de produse. Astfel, în
treprinderea de construcții 
de mașini Reșița va produce 
pentru beneficiari externi un 
volum de utilaje mecanice și 
energetice de două ori mai 
mare față de cel înregistrat 
anul trecut, Combinatul de 
prelucrare a lemnului Ca
ransebeș va livra peste ho
tare cu 38 la sută mai multe 
produse finite, iar întreprin
derea siderurgică ,.Oțelul 
Roșu“ va exporta cu 30 la 
sută mai multe produse la
minate de diferite profile și 
dimensiuni.

★
La întreprinderea Lamino

rul de tablă Galați au fost 
laminate, în premieră, pri
mele cantități de tablă sub
țire din oțel fără remanentă 
— tablă destinată industriei 
noastre electrotehnice. Noul 
produs, care folosește mate
ria primă livrată de Hune
doara și Oțelu Roșu, con
duce la înregistrarea unor 
însemnate economii valutare. 
Primele 30 de tone din noul 
produs au și fost deja ex
pediate unor unități indus
triale de profil din Bucu
rești și Mediaș. Angajat ple
nar în ampla întrecere socia
listă încă din primele zile 
ale noului an, colectivul în
treprinderii Laminorul de 
tablă Galați raportează, de 
asemenea, obținerea, în pri
ma jumătate a lunii ianua
rie, a unei producții supli
mentare de 600 tone lamina
te, în condițiile încadrării 
judicioase în cotele de ener
gie stabilite, cît și în consu
murile specifice.

al R.S.R.): CVARTETUL „TIMI
ȘOARA" — ora 18; Ansamblul 
„Rapsodia Română" : LA IZVOR 
DE DOR ȘI ClNTEC — ora 18.30.

TV
programul l
16,00 Telex. 16,05 Meșteșuguri din 

bătrîni transmise copiilor. 16.25 
Tragerea pronoexpres. 16,35 Via
ta culturală. 17,00 Universul fe
meilor. 17,10 Raport muncitoresc. 
17,50 1001 de seri. 18,00 închiderea 
programului. 20,00 Telejurnal. 
20,20 Forum politico-ideologic. 
20.30 Actualitatea economică. 20,45 
Film artistic: „Vis de ianuarie" 
— producție a Casei de filme 5. 
22,13 Telejurnal.

PROGRAMUL II *

— excelentă pentru inițiere și 
pentru concursurile juniorilor, 
pr-cum și pentru începerea pro
gramului de pregătire a senio
rilor, in condițiile in care co
muna Sărmaș se află in apro
pierea „polului frigului", orașul 
Toplîța — cu o cabană pentru 
arbitri la start și o alta la so
sire. avind vestiare și o sală 
pentru secretariatul de concurs.

Această realizare demonstrea
ză posibilitățile existente pre
tutindeni pentru amenajarea 
unor baze sportive cu cheltuieli 
minime.

• LA MIERCUREA CIUC s- 
va desfășura in zilele de 22 și 
23 ianuarie, in organizarea. Fe
derației române de specialitate, 
in colaborare cu CXE^S. Har
ghita. Concursul internațional 
de patinaj viteză al României, 
competiție c- va reuni la start 
sportivi și sportive din R^.D. 
Cor-eană, R.D. Germană, R.P. 
Mongolă, Polonia, Ungaria, 
UlRlSlSl și România.

Aceste întreceri constituie 
pentru patinatorii români un 
t-st d- verificare în vederea 
participării la campionatele 
europ-ne de poliatlon, concur
sul desfăsurindu-se p- distan
țele de 500 m, 1500 m, 3 000 m 
și 5 000 m — la masculin și 500 
m, 1 000 m, 1 500 m și 3 000 m — 
la feminin.

Din țara noastră vor fi pre
zenți, printre alții, Tiberiu Ko
pacz, Mircea Vrînceanu, Jolt 
Zakarias, Simona Todoruț, 
Mihaela Timiș, Andrei Erdely, 
Ion Opincari^

• Președintele Federației inter

rector al S.M.A. Vameș: ..Noi 
realizăm aceste agregate pentru 
a obține -c nomii de combus
tibil și pentru a mări produc- 
tn-itatea. Este insă timpul să 
privim lucrurile și din alt 
punct de vedere. De ce uzinele 
constructoare nu realizează încă 
mașini agrișe care să fie in 
concordanță cu capacitatea trac
torului? Iată, am primi: recent 
in dotare 2 semănători de 6 
rinduri fabricate la I.M. „Ceah
lăul" din Piatra Neamț. Dar 
noi de multă vreme nu mai fo
losim decît semănători de 12— 
16 rinduri. Noi -socotim că e 
timpul c^ întreprinderile con- 
strueioare sâ se preocupe dea- 
semenea cerințe și să ia măsu- 

naturale. Operațiunile sint fa
vorizate si de vremea deosebit 
de prielnică.

Cele mai multe forțe sint 
conomtrate la ferma nr. 2, in 
punctul Zboiu. Aici, ne infor
mează tinărul inginer Vasile

Pană, va fi însămințată sfeclă 
furajeră. Suprafața programa
tă pentru acest an va fi de 40 
hectare, față de 10 ha in anul 
anterior. Pe fiecare hectar sint 
administrate 30 tone îngrășă
minte. Aceasta în ideea obți
nerii unei producții de circa 100

20,00 Telejurnal. 20,30 Forum po
litico-ideologic. 20,30 Scena și e
cranul. 21,00 Buletinul rutier al 
Capitalei. 21,15 Din țările socia
liste. 21,30 Dominantele culturii 
muzicale românești. 22,15 Tele
jurnal.

Timpul prezent al viitoarelor recolte •

16 MILIOANE LEI, ECONOMISIȚI 
PRIN RECONDIȚ1ONAREA PIESELOR

La S.M.A. Vameș, județul Ga
lați, repararea tractoarelor a a
juns la 80 la sută, procent care 
exprimă pe deplin buna organi
zare a muncii in această unita
te și in același timp acțiunile 
și eforturile tinerilor de aici. 
,P:nă pe 1 februarie, noi vrem 

să incheiem repararea tuturor 
tractoarelor, ne declara tovară
șul Aurel Dnuieis^a. directorul 

■jn.tății. La ora actuală avem 
deja în stare de funcțiune toa
te mașinile fito-sanitare. pe cele 
de erbicidat. plugurile și semă- 
nătorile. Doi tineri electricieni, 
Antohi Manolache și Sandu 
Vlad, împreună cu maistrul Ni
colae Mogoș, secretarul organi
zației de partid, au organizat 
un flux de producție pentru re- 
condiționarea bateriilor de acu
mulatori. Pină in prezent, s-au 
recondiționat nu mai puțin de 
830 asemenea baterii, st.luțio- 
nind astfel una din cele mai 
dificile probleme cu care se 
confruntau unitățile agricole 
din județ".

Acțiunea de recondiționare 
este insă mult mai vastă, ea cu
prinde aici nu mai puțin de 160 
repere, aducind pină in prezent 
economii de 1,6 milioane lei. 
Tot în această campanie de 
reparații, se acordă o atenție 
sporită reducerii consumului de 
comtnusstbiL atît prin verifica
rea și reglarea pompelor de in
jecție, cit și prin crearea agre
gatelor complexe. „în ce priveș
te prima cale, ne spunea ingi
ner Ion Necula. de la Trustul 
S.M.A. Galați, am înființat la

Anul trecut, ‘cooperatorii din 
comuna Greaca, județul Giur
giu. au obținut recolte bogate. 
Unitatea situindu-se in rindul 
celor fruntașe. La floarea soa
relui, de pildă, realizarea pro
ducției die 3 720 kg la hectar a 
făcut ca ferma nr. I. condusă de 
tinăra ingineră M-riana Pană, 
să ocupe primul loc- pe țară. 
Producții mari ap obținut coo
peratorii fermei nr. 2 la sfecla 
furajeră- Activitatea fermei care 
a realizat in medie 70 tone la 
hectar este conduși de ingine
rul Vasil- Pană. Stimulați de a
ceste r»zul’ate, tinerii specia
liști. aflați in intrecere, au mo
bilizat toate forțele pentru pre
gătirea condițiilor favorabile 
obținerii unor recolte supe
rioare celor din anul trecut. Așa 
se face că. in aceste zile, ei pot 
fi afîa’ți Împreună cu coopera
torii. in mare parte și ei tineri, 
efectuind lucrări de fertilizare 
a terenului cu Îngrășăminte

SPORT
• în sala „Victoria" din Plo

iești a ino-put marți prima fi
nală a etapei de iarnă a compe
tiției naționale „Daciada- —
ediția a treia —"la tenis de masă. 
La Întreceri participa peste 160 
de sportivi. campioni județeni și 
ai municipiului București, la ca
tegoriile 10—12 ani și 13—14 ani. 
Concursul a fost precedat d- o 
frumoasă festivitate de deschi
dere, urmată de o demonstrație

■ferită de campioana republica
nă Olga Nemeș și Maria Alboiu.

Astăzi dimineață vor fi cu- 
noscuți campionii naționali car
ver primi medalii și diplome, 
precum și „Cupa Pionierul".

• în continuarea turneului pe 
care ii intreprinde in Marea Bri
tani-. echipa română d- rugby 
Grivița roși- a înregistrat o 
nouă victorie, ciștigind cu 9—3 
(6—0) meciul susținut cu selec
ționata Districtului Kent, la 
Tonbridge. Punctel- formației 
noastre au fost marcate de Tu- 
dos- — două lovituri de pedeap
să, și Fălcușanu — un drfpgfaIl

în primul m-ci al turneului, 
Grivița roși- a invins formația 
Thurrock, cu 24—12, iar in c-l 
d--al doilea a întrecut cu 10—6 
echipa Grovens-nd.

• Elevii Școlii generale de 10 
ani din comuna harghiteană 
Sărmaș au realizat prin muncă 
voluntară o pîrtie de sanie în 
lungim- d- 540 m, cu 9 viraje 
și o diferență de nivel d- 68 m. 
La inițiativa directorului șooiill 
Ion Riz-a, profesor d- educație 
fizică, și cu sprijinul organelor 
local-, micii sportivi din Săr
maș au completat această pistă 

Cbiraftei. un atelier special care 
verifică pompele de injecție și 
Ie reglează debitul la regim de 
funcționare normală a motoru
lui. în ce privește a doua cale, 
avem un program judicios de 
creare a agregatelor complexe 
care la o singură trecere să facă 
trei operațiuni. Acest program 
se realizează in fiecare unitate, 
așa cum a tost stabilit".

însutind asupra acestei ches
tiuni de importanță deosebită 
in actuala conjunctură econo
mică, reținem insă și opinia to
varășului Aurel Dinulescu. di- 

La S.M.A. Vameș-Galați

Fruntașii care vor 
să reediteze succesul

rile de înnoire, care se impun 
cu prisosință, din mers".

Opinia este justă. De la 
S.M.A. Vameș mai reținem fap
tul îmbucurător că 75 la sută 
din temele abordate la cursurile 
de perfecționare a mecanizato
rilor se referă la căile de redu
cere a consumului de combusti
bil. la metodele de recondițio
nare a pieselor de schimb, că 
aici tot uleiul se reciclează prin 
reintrare, că se află in con
strucție o instalație de biogaz.

în timpul documentării la
Vameș am intilnit insă și alt 

gen de preocupări care merită 
toată atenția. Despre ce este 
vorba ?

...Doi gospodari din Vameș au 
in curtea lor, lingă grajdurile 
vitelor, cite o tocătoare de fu
raje grosiere. Sint mici, simple, 
dar cu productivitate, de mare 
folos in gosptxlăriil- individua
le. Firește, aflind despre exis
tența lor. ne-am interesat de cei 
care le-au construit. Unul din
tre ei este Aurel Dinulescu, di
rector al S.M.A. Vameș, celă
lalt este maistrul Nicolae Mo
goș.

— Am pornit la realizarea a
cestei mașini, ne spune Aurel 
Dinulescu. de la constatarea 
unui neajuns: țăranii noștri 
hrănesc vitele pe care le au în 

ton- la hectar. Bineînțeles, to
tul depinde de cum va fi execu
tată întreaga gamă din registrul 
lucrărilor agricole. Deocamdată 
cooperatorii, in fruntea cărora 
i-am remarcat pe Ion Marcu, 
Ilie Florea. Dumitrescu Ilie, lu

crează din plin pentru încheie
rea operativă a lucrărilor. 
„Pină la 30 ianuarie, ne spune 
tinăra președintă a C.A.P. Grea
ca, inginera Georgeta Oprea, 
lucrările vor fi terminate in to
talitate. De fapt, n-au rămas 
mai mult de 10 hectare. Cele 15

naționale de atletism, Primo 
Nebiolo, a prezentat, la Los An
geles, performanțele minime d- 
calificare pentru atleți la Jocu
rile Olimpic- de vară din 1984. 
Iată haremurile fixate : femi
nin: 100 m — ll“3/10 sau 11“54/ 
100 (cronometraj electronic) ; 
200 m — 23“4/10 sau 23“64/100; 
400 m — 52“6'10 sau 52“74/100; 
800 m — 2'02“ ; 1 500 m —
4'09“ ; 3 000 — 9'05“ ; 100 
m garduri — 13“4/100 sau 
13”64/100 ; 400 m garduri — 
58“5/10 sau 58“64/100; înălțime 
1,86 m; lungime — 6,45 m; greu
tate — 16,80 m; disc — 57 m; 
suliță — 56 m; heptatlon — 
5 750 puncte sau 5 700 puncte ; 
masculin — 100 m — 10“2/10 sau 
10“44/100; 200 m — 20“7/10 sau 
20“94/100; 400 m — 46“2/10 sau 
46“34/100; 800 m — 1’47“; 1 500 m
— 3’39“; 5 000 m — 13’35"; 10 000 
m — 28’25"; 110 m garduri — 
13“8/10 sau 14“04/100; 400 m gar
duri — 50“4/100 sau 50“54/100 ;
3 000 m obstacol- — 8’30“; înăl
țime — 2,22 m; lungime — 7,80 
m; triplusalt — 16,45 m; prăjină
— 5,35 m; greutate — 19,40 m; 
disc — 61 m; suliță — 82 m ; 
aruncarea ciocanului — 71 m ; 
decatlon — 7 700 puncte sau 
7 600 puncte.

Acest- performanțe — în 13 
probe s-au menținut ac-leași 
haremuri ca și la J.O. din 1980
— vor trebui realizate între 1 
iulie 1983 și 15 iulie 1984.

• Pe pîrtia de la Cervinia 
(Italia) s-au desfășurat întrece
rile „Cupei Mondial-" la bob —
4 persoane, pentru echipaje d- 
tineret. Din cauza condițiilor 
atmosferice nefavorabile s-au 
disputat numai două manșe în 

gospodării cu coceni și pale ne
tocate, nepreparate, deși în 
grajdurile C.AP.-urilor știu • și 
ei că altfel se face, că altfel 
este mai bine. Ne-am gîndit 
deci la o mașină simplă, pe 
care să și-o poată procura fie
care gospodar.

— Ați realizat două variante. 
Care este deosebirea?

— Prima este manuală, a 
doua este cu acționare electri
că, dar consumă foarte puțin, 
cit o mașină de spălat rufe, a- 
vind o productivitate de 100 kg 
furaje preparate in 10 minute. 
Totodată, această tocătoare este 
prevăzută și cu un mic buncăr, 
da 0,5 cm cubi, pentru sai'amu- 
rarea furajelor.

— Sinteți pregătiți să treceți 
la o producție de serie ?

— în bună parte, da. Am pri
mit deja 100 de electromotoare 
mici de la Timișoara, dar na 
trebuie mult mai multe. Am 
organizat un atelier pentru a
cest produs.

Intr-adevăr, în eforturile 
țăranilor cooperatori de a creș
te cit mai multe vite în gospo
dăriile proprii, noua mașină, 
simplă și foarte eficientă, este 
de un mare ajutor. Prin folo
sirea ei se îmbunătățește mult 
hrana animalelor și realizările 
din zootehnie pot spori sub
stanțial. Tocmai de aceea soco
tim necesar să se îndrepte cît 
mai multe priviri spre S.M.A. 
Vameș. Acolo se fac lucruri 
frumoase.

ION CHIRIC

atelaje, cu care acționăm . in 
prezent sint sufloient-. De ase
menea, pentru folosirea cit mai 
judicioasă a pămîntului, așa 
cum s-a afirmat la recenta 
Conferință Națională a partidu
lui și la Plenara lărgită a Con
siliului Național al Agriculturii, 
Industriei Alimentare, Silvicul
turii și Gospodăririi Apelor, ac
ționăm pentru redarea în cir
cuitul agricol a încă 5 hectare. 
Echipele conduse de Marin 
Giurgiuv-anu și Petre Benghe 
au curățat în bună parte tere
nul de mărăcini și mușuroaie. 
Si, dacă tot vorbim de pregă
tiri pentru viitoarea recoltă, e 
bine să reținem și faptul că lu
crătorii s-cției S.M.A. au în
cheiat reparațiile la prlm-l- ma
șini cu care începem campania 
de primăvară. Totodată, -î exe
cută modificări la pompele d- 
injecție pentru diminuarea con
sumului de motorină".

V. RĂVESCU

loc de patru. Victoria a revenit 
echipajului Italiei, pilotat de 
Guido Sartore, cu timpul de 
2’ 19” 16/100, urmat de echipa
jele Franței — 2’ 19” 77/100 și 
Angliei — 2’ 19” 1/100. Echipajul 
Români-i (Ludovic Pap, Valen
tin L-ațu, Csaba Nagy și Doru 
Anghel) a ocupat locul patru, 
cu timpul de 2’ 20” 52/100.

• în cadrul competiției de box 
p-ntru „Cupa Unirii", joi va 
avea loc în sala Laromet (tram
vaiele 6 și 20) o nouă reuniune 
cu participarea unor pugiliști 
fruntași de la Dinamo, Meta
lul, Voința, Rapid, Urbis, Se
mănătoarea, Memanică fină etc. 
Gala va începe la ora 17,00.

• Cu prilejul unui concurs 
internațional desfășurat la 
Sherbrooke (Quebec), atletul a
merican Mark Enyaert a stabi
lit c-a mai bună performanță 
mondială p- teren acoperit în 
proba de 600 m, cu timpul d- 
^16”6I/lOOl V-chiul record era 
de l’17”20/100 și aparținea, din 
anul 1982, sportivului spaniol 
Trabado.

In proba de săritură cu prăji
na, pe primul loc s-a situat 
Billy Olson — 5,65 m, iar în cea 
feminină de săritură în lungi
me victoria a revenit lui Jenni
fer Innes (S.U.A.) — 6,45 m.

Alte rezultate: masculin: înăl
țime: Wray (S.U.A.) — 2,23 m ; 
1 000 m : Bitok (Kenya) — 
2’19”58/100; lungime: Myricks 
(S.U.A.) — 7,93 m ; feminin : 
200 m : Angela Taylor (Canada) 
— 23”72/100; înălțime: Louis- 
Ritter (S.U.A.) — 1,88 m ;
1 000 m : Jo White (Anglia) — 
2’44”41/100.

azi
INFORMATII-NOTE-SAH-FILATELIE-UMOR 
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P- cîțiva quadrați
La Șantierul naval Galați are Ioc simpozionul „Patria — 

cabinetul de lucru al președintelui R-publicii Socialist- 
România, tovarășul Nicola- Ceaușescu’, simpozion la care 
participă 250 de tineri • Tot la Galați, dar ia întreprinderea 
de utilaj greu pentru construcții s-a organizat o conferință, 
tema ei „Unirea — națiunea a făcut-o” • La Panciu, con
semnăm o acțiune de mare interes pentru acest sezon in 
agricultură, concursul „Cel mai bun crescător de animale", 
• iar elevii de Ia Liceul A. I. Cuza, sfidind prognozele me
teo (se anunță primăvara !1!) au pregătit un ■p-ctaofl de 
foaier „A-nccput de ieri să cadă", cu cel- mai frumoase 
poezii de iarnă, și probabil, cu cele mai frumoase nostalgii 
după ninsorile de mai an ! • Din Călărași sintem anunțați
că la IlUlGlClGl va avea loc expunerca-dezbatere „Preocupă
rile și rezultatele tinerilor privind reducerea consumului d- 
materii prime și materiale, combustibil și energie”. Participă 
150 de tineri, dar sperăm că învățămintele se vor găsi Ia 
nivelul întregii întreprinderi.

Foto-album

La C.F.S. după 25 de ani.-.

ÎN MIJLOCUL SPECTATORILOR
Preocupare nici pe depar

te de dată recentă, verifica
tă în timp ca fiind una din
tre formele de activitate cul
turală și artistică d-osebit 
de eficiente in ce privește 
scopul urmărit, manifestări
le p- profil avînd drept be
neficiari spectatorii din afa
ra sălii d- la sediu, au re
venit din nou în actualitate 
pe portativul preocupărilor 
curente ale Teatrului muzi
cal „N. L-onard" din Galați.

Ca participant la realiza
rea unui astfel d- program, 
ansamblul liric din „Orașul 
d- la Dunăre" (după c- doar 
numai cu cîtva timp în urmă 
a înregistrat prima „ieșire 
în public" d- acest fel; est- 
vorba despre concert-spec- 
tacolul „Bijuterii muzicale" 
— manifestare dedicată co- 
l-otivulul de oam-ni ai 
muncii d- la întreprinderea 
mecanică navală Galați) a 
procedat la întocmirea unei 
liste cu localitățile din peri
metrul t județului, c- urmea
ză a primi vizita acestui co
lectiv pe durata sezonului 
artistic 1982—1983; primele 
popasuri vor avea loc în mu
nicipiul Tecuci, apoi în ora
șele Tg. Bujor și B-r-ști, 
precum șl în centrele' d- co
mună Cudalbi, Pechea, Va
lea Mărului, Tudor Vladimi- 
rescu, Băleni, Cuca, Ivești,

A SOSIT

ORIZONTAL: 1) Scrisori- 
oa„l — ...iscălită la mijloc! 
2) Oraș elen — Poștaș între 
linii! 3) Plic cu trimitere 
specială. 4) Autorul unor ce
lebre „Scrisori". 5) Privește 
scrisoril-. 6) A recepționa 
scrisorile — Stilul unor 
vechi scrisori. 7) A renunța 
(fig.) — Ultimele la poștă! 
— Notă veche. 8) A felicita

Ap-l
LUJHINĂ PENTRU UN FLUVIU

Un marinar coboară p- us
cat prin anul 1947. C- va 
căuta un marinar pe. uscat, 
- simplu, apă, și, ca urmare, 
se încadrează sondor la în
treprinderea de prospecțiuni 
geotehnic- Constanța. Și p
28 septembrie 1950 găseșt- 
un izvor pe fundul lacului 
Siutghiol. cu apă rece, po
tabilă. Dar -l nu asta fusesa 
pus să caut- și atunci este pe
nalizat. Omul pricepe aluzia 
și de acum înainte își va 
plăti singur toate aceste fo
raje. G^r^^i^:antin Ionaș își 
asociază la cercetare și fiul, 
pe Florian, pentru a împărți 
paguba la doi și pentru ca 
succesul să rămînă in fami
lie, iar fapt-le se înlănțuie : 
izvorul devine fluviu subte
ran cu o lățime de 200 de 
metri și un debit egal cu al 
Oltului în regim de inunda
ție ; penalizarea pentru folo
sirea instalațiilor devine d- 
aici înainte un „nu“ nefon
dat, dar categoric, iar visul 
frumos pentru o faptă bună 
devine coșmar.

Cei doi stabilesc tras-ul 
rîului d- la izvoare (de sub 
fabuloasa curbură a Carpați- 
lor, localitatea Cotești, jude
țul Vrancea), apoi pe Bără
gan, pe la Călărași, pe sub 
Dunăre la 28 de metri a- 
dîncime, Mangalia, Năvodari, 
Marea Neagră.

Ei adaugă dov-zi ipotezei: 
arteziene în Bărăgan, apel- 
termale d- la Mangalia, sur
să d- apă potabilă Constan
ței în zona Cișmea doar 

Rubrică realizată de CONSTANTIN STAN

■

Cuza Vodă, Independența, 
Smulți, Liești.

Cum în astfel de Împreju
rări accesibilitatea consti
tuie — întru reușită — unul 
dintre element-le de care se 
cere ținut cont neapărat, d- 
menționat că și de această 
dată realizatorii, de fapt toți 
int-rpreții c-lor două spec
tacole, „Bijuterii muzicale" 
și „Discoteca estradei", au 
avut in vedere, chiar din 
start, acest lucru — dezide
rat ilustrat dealtfel și prin 
grija manifestată în alcătui
rea scenariilor; faptul este 
demn de reținut, deoarece în 
acest fel și interpreții — a- 
vînd clară dintru început 
conștiința răspunderii artis
tice asumate — sint stimu
lați într-o participare cît 
mai eficientă, asigurindu-li- 
s- astfel celor două spec
tacole ținuta artistică și sce
nică oor-spunzătoar-.

Avînd înscrise pe lista 
programelor lucrări de pro
fil, cu o audiență cît mai 
largă la mas-l- de iubitori 
ai muzicii (arii și duete din 
opere și operete, cînt-c- li
rice, canțonete, uverturi sim
fonice, piese corale, momen
te v-sele, muzică ușoară, nu
mere d- balet), cele două 
spectacole răspund întru to
tul dezideratului cultural, 
artistic și educativ urmărit.

DUMITRU SANDU

POȘTA!
— Deschide un mesaj! — 
Termen de actualitate (pop.). 
9) încheie o telegramă! — 
A scris poezia „Scrisoare că
tre Moș Gerilă" (Otilia). 10) 
Scrisoare... cu destinație pre
cisă!

VERTICAL: 1) Scrisoare!
— Folosit la sigilii poștale.
2) Cutezătorii (fem. sing.).
3) înscris poștal. 4) Scrisoa
re nesemnată — Cod margi
nal! 5) Lucrători la vamă — 
Marcă fără comparație! 6) 
Demonstrativ popular —Lu
crări scrise. 7) Termen mu
zicala cu întrerupere! — 
Sint la scrisori! 8) A iubi 
cu pasiun-... — ...și a Iubi 
pur și simplu (lat.). 9) Pa
saj central! — Unul cu adre
să! 10) Domeniul unor acri
șori.

GEORGE MARIN
Sibiu

„nu“-ul de car- au parte ră- 
mîn- același : contemplativ, 
stupid, d-zolant, categoric.

Neluat în considerare riul 
produce rele, scos la supra
față unde nu trebuie dete
riorează calitățile terapeutic- 
ale lacului T-ch^Mol.

Ce vor ac-ști oameni ge
neroși ? Nimic pentru ei, vor 
doar pentru fluviul subteran 
lumină, să-1 scoată la supra
față pentru efectele sale bi- 
n-făoatoarel Cin- va face, 
dintre forurile responsabile, 
pasul spre a pricepe că nu 
tot ce nu vezi tu nu există ? 
Sau și mai trist, tot ce nu 
înțelegi tu nu are acel drept 
de existență ?

PETRE DOMȘA



In acțiunilor ce au loc peste hotare pentru omagierea a 50 de ani
------ ;---------------\
de activitate revoluționari HOTARE

a tovarășului Nicofae Ceausescu și aniversarea zilei sale de naștore, la Lonfa a apărrt volumul: ■( • știri,n<Ue,comentarii • stiri/iote,comentarii»#

„DESTINDEREA Șl DEZARMAREA - 
PUNCTUL DE VEDERE ROMÂNESC"

România la Tîrgul internațional 
de mobilă de la Koln

In contextul acțiunilor pentru omagierea a 5*  de ani de 
activitate revoluționară a președintelui Nicolae Ceaușescu și 

* aniversarea zilei sale de naștere, sub titlul „DESTINDEREA ȘI 
DEZARMAREA — PUNCTUL DE VEDERE ROMANESC", in 
Marea Britanie a apărut un nou volum consacrat concepției și 
activității președintelui Nicolae Ceaușescn privind crearea unui 
climat de pace și colaborare in Europa, ca și in întreaga lume, in 
vederea asigurării destinderii și evitării pericolului unei confla
grații mondiale.

și In lume a unul sistem dura
bil de relații noi, de pace, secu
ritate și cooperare. realismul 
inițiativelor și propunerilor Ro
mâniei referitoare la căile și 
modalitățile practice de înfăp
tuire a destinderii, dezarmării 
și păcii, care poartă amprenta 
gindirri creatoare străbătute de

Volumul apare In editura 
„Unified Printers and Publi
shers Ltd.", din Londra, și este 
elaborat, pe baza unei bogate 
documentații, de cunoscutul pu
blicist britanic Robert Goven- 
der. Este semnificativ faptul 
că aceasta este a doua lucrare 
dedicată României și președin
telui ei care apare în Marea 
Britanie intr-un interval de nu
mai citeva luni, după volumul 
„Nicolae Ceaușescu și calea ro
mânească spre socialism", pu
blicat de aceeași editură sub 
semnătura lui Robert Goven- 
der, expresie a interesului viu 
existent în rindul publicului 
britanic față de concepția 
realistă și constructivă a condu
cătorului partidului și statului 
nostru asupra căilor de promo
vare a destinderii și păcii mon
diale.

Intr-un mesaj adresat pre
ședintelui Republicii Socialiste 
România cu ocazia publicării 
volumului, Robert Govender 
subliniază că acest eveniment 
editorial a fost programat să 
coincidă cu omagierea a 50 de 
ani de activitate revoluționară a 
președintelui Nicolae Ceaușescu 
și aniversarea zilei sale de naș
tere, și un omagiu deosebit adus 
valoroaselor contribuții teoreti
ce și practice ale tovarășului 
Nicolae Ceaușescu în slujba 
cauzei cruciale și arzătoare a 
păcii.

„Permlteți-mi, domnule pre
ședinte — arăta Robert Go
vender — să exprim părerea 
împărtășită de către multe per
soane că. nici un om de stat și 
nici un conducător din zilele 
noastre nu a contribuit mai 
mult decît Domnia Voastră la 
accelerarea dialogului păcii și 
încurajarea mișcării pentru 
pace". .

„Excelență — scrie, In conti
nuare, R. Govender — deși mai 
trebuie să se facă mult pînă la 
realizarea programului propus 
de dumneavoastră, pentru des
ființarea definitivă a bazelor 
militare din Europa, puteți să 
aveți satisfacția că eforturile 
dumneavoastră viguroase și sus
ținute pentru pace încep, in 
sfîrșit, să dea roade. Mă alătur, 
Excelență, tuturor celor care vă 
felicită cu prilejul aniversării 
zilei dumneavoastră de naștere, 
dorindu-vă mulți ani în slujba 
țării dumneavoastră și a între
gii lumi. Milioane de oameni, 
atît din țările în curs de dez
voltare, cît și din cele dezvol
tate, ale căror gînduri și aspi

rații pentru o ordine internațio
nală mai justă le-ați exprimat 
atît de convingător, doresc — 
sint sigur — să se alăture aces
tui omagiu binemeritat, adresat 
unuia dintre cei mai mari oa
meni de stat din' secolul al 
XX-lea“.

Expunind, în Introducerea lu
crării, intitulată ' „Război și 
pace", rațiunile care l-au de
terminat să elaboreze această 
lucrare, Robert Govender evi
dențiază politica constantă a 
României socialiste, a șefului 
statului român vlzînd statorni
cirea pe continentul european

un puternic și autentic uma
nism, a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu. Autorul subliniază 
că analiza declarațiilor, inter
viurilor și luărilor de poziție ale 
tovarășului Nicolae Ceaușescu 
relevă, mai mult decit in cazul 
oricărui alt om de stat, faptul 
că președintele României a fost 
primul care a elaborat cu acu
ratețe un scenariu al consecin
țelor ce ar decurge din refuzul 
eventual al conducătorilor lu
mii de a se angaja in negocieri 
serioase și oneste pentru dizol
varea blocurilor militare, pen
tru înfăptuirea dezarmării și în

cetarea politicii de forța, care 
periclitează pacea globală, in 
special a politicii de ignorare a 
suveranității altor națiuni și de 
amestec in treburile interne ale 
altor popoare.

Punind in lumină rolul pro
eminent al țării noastre, al pre
ședintelui Nicolae Ceaușescu in 
realizarea Conferinței pentru 
securitate și cooperare în Eu
ropa și adoptarea Actului final 
de la Helsinki, autorul scrie: 
„Puține națiuni au consacrat 
mai multă energie și gindire 
problemelor dezarmării, destin
derii și păcii, și incă și mai pu
ține au manifestat un atașa
ment atît de constant față de 
principiile stabilite la Helsinki. 
România, in ce o privește, așa 
cum relevă concludent bogata 
documentație din această carte, 
și-a îndeplinit obligațiile Impu
se de Actul final de la Hel
sinki".

Amintind larga conștientizare 
a popoarelor din lumea occi
dentală față de pericolul rea] 
prezentat de accelerarea cursei 
înarmărilor, autorul apreciază 
că „fără nici o indoială. neobo
sita și consistenta campanie a 
președintelui Nicolae Ceaușescu 
împotriva blocurilor militare, a 
terorii și șantajului nuclear a 
vitalizat. în mare măsură, con
știința antirăzboinică a popoa
relor europene"........... militanții
pentru pace, atit cei tineri, 
cit și cei in virstă, afirmă 
in etapa actuală idei pe care pre
ședintele Ceaușescu le-a expus 
cu 15 ani in urmă".

Prima parte a lucrării. întitu
lată „Deurmare, independență, 
progres", cu capitolele „O nouă 
speranță", „Angajament sau 
dezamăgire", „Un nou mod de 
comportare", „Un milion de do
lari pe minut", prezintă pe larg 
pericolele generate de cursa 
înarmărilor și concepția româ
nească privind relația strinsă 
care există intre realizarea de
zarmării, pe de o parte, și asi
gurarea stabilității, păcii și pro
gresului națiunilor, pe de altă 
parte.

In partea a doua a lucrării, 
tntirulată „Pentru cooperare si 
pace", cu capitolele „Profit și 
pace", „Ceaușescu despre pace, 
cultură și civilizație". „Româ
nia șl libertatea presei", sint e
vidențiate argumentele convin
gătoare ale României și condu
cătorului el privind beneficiile 
inegalabile ce decurg pentru 
popoare, națiuni și fiecare in
divid In parte din starea de 
pace, ca alternativă viabilă și 
realistă a confruntării. Se a
preciază că schimbul permanent 
de opinii, intilnirile, colocviile, 
simpozioanele și celelalte con

tacte ale conducătorilor politici, 
ale oamenilor de știință și cul
tură, care ocupă un loc impor
tant In concepția românească 
asupra promovării destinderii și 
păcii, au menirea să contribuie 
la accelerarea cooperării și sti
mularea mai bunei cunoiș- 
teri între popoare, la mai 
buna înțelegere intre oa
meni — condiții Indispensabile 
ale edificării unui climat de 
încredere, respect, conlucrare 
reciproc avantajoasă, stabili
tate și pace.

Autorul relevă că politica ex
tern^ principială, dinamică și 
profund constructivă a Româ
niei socialiste a contribuit la 
sporirea prestigiului internațio
nal al țării noastre, al condu
cătorului ei, apreciat și prețuit 
pretutindeni ca înflăcărat expo
nent și neobosit militant pentru 
pace și colaborare.

Partea a treia a lucTării, in
titulată „Documente : Punctul de 
vedere românesc-, cuprinde un 
set de documente oficiale de 
partid si de stat, precum și 
principalele luări de pozi
ție ale președintelui Nicolae 
Ceaușescu. care prezintă po
ziția și inițiativele țării noastre 
in domeniile destinderii, dezan
gajării militare, dezarmării și 
păcii

Editat In condiții grafice ex
celente, volumul este bogat 
ilustrat cu fotografii prezentind 
momente din bogata activitate 
internă și internațională a pre
ședintelui Nicolae Ceaușescu.

Pe contracoperta volumu
lui, autorul reproduce pa
saje semnificative din arti
cole și comentarii publicate 
de ziare britanice de mare 
tiraj, cum sint „Financial 
Times". „Guardian", „Sun
day Telegraph", care atestă sti
ma și prețuirea de care se 
bucură in Marea Britanie, ca și 
in numeroase alte țări ale lu
mii concepția politică șl con
tribuțiile practice ale conducă
torului partidului și statului 
nostru la promovarea și mate
rializarea idealurilor arzătoare 
ale poporului român, ale tutu
ror popoarelor de pe planeta 
noastră, de a se ajunge la stă
vilirea competiției periculoase 
și împovărătoare a înarmărilor, 
la înfăptuirea unor măsuri prac
tice de dezarmare, de a se asi
gura triumful politicii de încre
dere, destindere și înțelegere, 
de a se salvgarda pacea — 
bunul cel mai de preț al între
gii umanități.

BONN 18 — Trimisul Ager- 
pres, P. Uilăcan, transmite : La 
Koln, important centru comer
cial și industrial din Republica 
Federală Germania, s-a des
chis, marți, tradiționalul Tirg 
internațional de mobilă, mani
festare economică apreciată de 
specialiști și oameni de afaceri 
drept cea mai reprezentativă 
reuniune cu acest profil ce se 
organizează pe continentul eu
ropean.

La actuala ediție participă 
peste 1 390 firme și intreprinderi 
din 35 de țări cu o bogată tra
diție in domeniul producerii 
mobilei. Industria românească 
de mobilă, care este prezentă 
pentru a 11-a oară consecutiv 
la tirgul de la Koln, expune, 
prin intermediul întreprinderii 
de comerț exterior „Tehnofo- 
restexport", un bogat și variat

sortiment de mobilier realizat 
în diferite stiluri. Garniturile 
de sufragerii, camere de zi și 
pentru tineret, biblioteci, lăzi 
de zestre, numeroasele piese de 
mic mobilier, purtind marca 
unor fabrici de prestigiu din 
țara noastră, ale căror produse 
sint cunoscute și apreciate de 
decenii pe piața Europei occi
dentale, oglindesc talentul șl 
măiestria specialiștilor și mun
citorilor noștri.

Mobilierul expus la Koln, în 
cea mai mare parte prezentat 
in premieră peste hotare, con
ceput și realizat in concordanță 
cu cerințele actuale ale pieței 
externe, oglindește posibilitățile 
reale ale României — care li
vrează mobilă în peste 40 de 
țări ale lumii — de a diversifica 
și amplifica în continuare ex
portul acestor produse. ,

ZAGREB:

Funeraliile lui Vladimir Bakarici
BELGRAD 18 (Agerpres) — 

La Zagreb au avut loc. marți, 
funeraliile lui Vladimir Baka- 
rici, vicepreședinte al Prezidiu
lui Republicii Socialiste Federa
tive Iugoslavia, membru al Pre
zidiului C.C. al CC.I. Au luat 
parte conducători de stat și de 
partid ai Iugoslaviei, delegații 
ale organelor de conducere fele 
statului și partidului, ale repu
blicilor și provinciilor autonome 
și orașului Zagreb. Mii de oa
meni au condus pe ultimul său 
drum pe cel care a fost un a
propiat tovarăș de luptă și mun-

că al lui Iosip Broz Tito, una 
dintre cele mai de seamă perso
nalități de stat și politice ale 
Iugoslaviei socialiste.

Luind cuvîntul la adunarea de 
■ doliu, Petar StambaRci, pre

ședintele Prezidiului RiS.Fi Iu
goslavia, a evocat personalita
tea și activitatea revoluționară 
ale lui Vladimir Bakarici, marea 
sa contribuție la toate eveni
mentele decisive ale făuririi și 
dezvoltării Iugoslaviei socialiste. 
Despre aportul deosebit al lui 
V. Bakarici la eliberarea țării 
și edificarea socialismului 
R.SiFiIi au mai
Ugricici, președintele 
R.S. Croația, lure Bilici, 
ședințele C.C. al U.C " 
ția, și Mato. Mikici, 
orașului Zagreb.

Expresii ale înaltei aprecieri, ale interesului de care se bucură in lumea 

întreagă concepția și acțiunea președintelui României consacrate 

edificării păcii, a unei lumi mai bune și mai drepte
La 18 Ianuarie, la Londra, a 

avut loc, în organizarea editurii 
in care a apărut volumul, cere
monia lansării.

A participat un numeros pu
blic, printre care reprezentanți 
ai celor două camere ale Parla
mentului, ai partidelor politice 
și ai unor organizații obștești, 
oameni de cultură, cadre didac
tice din învățămîntul superior, 
reprezentanți ai unor institute 
de cercetări social-politice, 
membri din conducerea Consi
liului Marii Londre, precum și 
reprezentanți ai autorităților 
londoneze, membri ai corpului 
diplomatic acreditați la Lon
dra, publiciști, ziariști și repor
teri ai Radioteleviziunii. Au 
fost prezenți Vasile Gliga, am
basadorul României la Londra, 
și membrii ambasadei.

La începutul reuniunii, Ellis 
Hillman, directorul Departamen
tului • internațional de la 
„North-East London Polytech
nic", în numele editurii „Unified 
Printers and Publishers Ltd", 
al autorului, ca și al său perso
nal a subliniat : „Ne face o deo
sebită plăcere să participăm, 
astăzi, la lansarea unei noi lu
crări dedicate contribuției pe 
care președintele României, 
domnul Nicolae Ceaușescu, a 
adus-o la promovarea păcii și 
destinderii, precum și a colabo
rării internaționale. Fiind la cu
rent cu politica externă activă 
și principială promovată de Ro
mânia, sub conducerea pre
ședintelui Nicolae Ceaușescu, 
autorul se dovedește a fi un 
bun cunoscător al fenomenului 
românesc, realizînd în acest vo
lum o amplă prezentare a con
cepției și activității practice 
desfășurate de România în do
meniul dezarmării, prezentîn- 
du-ne pe larg Inițiativele pe 
care România le-a avahsat în 
acest domeniu, vital pentru pa
cea și existența omenirii. Apâ- 
rînd într-un moment în care 
dezbaterile în problema arma
mentelor nucleare cunosc o in
tensitate fără precedent, atît în 
rîndul oamenilor politici de ta
lie internațională, cît și al opi
niei publice din Europa, cartea 
conține o prezentare concluden
tă a contribuției aduse de Româ
nia la înlăturarea barierelor eco
nomice și culturale dintre nați
uni aparținînd unor sisteme so
ciale și ideologice diferite și de
monstrează necesitatea reduce
rii simultane a armelor nuclea
re de către superputeri, astfel 
Incit, In final să se ajungă la

interzicerea necondiționată a a
cestui tip de armament.

Președintele Nicolae Ceaușescu 
a susținut întotdeauna cu tărie 
că dezarmarea și destinderea 
sint probleme prea periculoase 
pentru a fi lăsate numai în sea
ma superputerilor și că țările 
mici și mijlocii trebuie să-și a
ducă propria contribuție, în a
cest domeniu, deoarece și ele 
sint afectate de cursa înarmări
lor. In propria sa țară, pre
ședintele Nicolae Ceaușescu a 
acționat pentru reducerea chel
tuielilor militare incă cu cîțiva 
ani în urmă, economiiiefrealiza- 
te fiind cheltuite pentru proiec
te de ordin social destinate, în
deosebi, copiilor. Președintele 
Ceaușescu este îngrijorat nu nu
mai în ceea ce privește perico
lul unei confruntări nucleare în 
Europa, care ar cuprinde apoi 
întreaga omenire, dar domnia sa 
arată că escaladarea înarmări
lor înghite fonduri uriașe, care 
ar putea fi folosite măi rațional 
pentru ridicarea nivelului de 
trai, în beneficiul tuturor popoa
relor. Președintele Ceaușescu 
este, de asemenea, adine îngri
jorat de situația deosebit de 
grea a țârilor în curs de dezvol
tare, care, așa ■ cum spune dom
nia sa, ar putea să-și irezolvi&ca 
mai mare parte a principalelor 
lor dificultăți, economice numai 
cu o mică parte din economiile 
care ar putea fi realizate pe 
seama opririi cursei înarmărilor 
nucleare".

„România — a relevat Ellis 
Hillman — a cerut in mod in
sistent adoptarea de măsuri e
fective de dezarmare, crearea 
de zone denuclearizate,. interzi
cerea necondiționată a armelor 
nucleare, și distrugerea " totală 
a stocurilor de asemenea arme. 
Președintele Ceaușescu subli
niază că divizarea lumii în 
blocuri militare agravează ten
siunea internațională și creează 
neîncredere între state. în carte 
sint, totodată, analizate și lu
crările Conferinței pentru secu
ritate și cooperare în -Europa, 
destinată să edifice un nou sis
tem de securitate , pe continent. 
Definind acest concept pre
ședintele Nicolae Ceaușescu a
firma încă din 1970 că „securi
tatea europeană presupune, în 
opinia noastră, asumarea unui 
sistem de angajamente,- ferme 
de către fiecare stat, precum și 
măsuri concrete pe linia oferirii 

, de garanții depline!, celorlalte 
state privind protecția lor împo
triva oricărui act de agresiune".

Ellis Hillman a relevat, apoi, 
caracterul Larg al lucrării, care 
poate fi utilă nu numai oameni
lor politici și de stat, ci și mul
tor oameni obișnuiți. „Nicolae 
Ceaușescu — a spus el — s-a a
flat el insuși in fruntea acțiu
nilor pentru pace și dezarmare 
desfășurate de mase largi, am 
putea spune de întreaga națiu
ne română. Consistența politicii 
românești în acest domeniu, ca 
și consecvența politică a dom
nului Nicolae Ceaușescu sint re
flectate și de faptul că Româ
nia a lansat noi propuneri de 
înghețare și reducere a bugete
lor militare, cu 20 la sută pină 
fn 1985, de către țările membre 
ale ambelor blocuri militare".

Vorbitorul a relevat apoi : 
„Sîntem mișcați de faptul că și 
presa britanică nu a rămas ln- 
sensibilă la propunerile Româ
niei, prezentindu-le și aducin- 
du-le la cunoștința marelui 
public britanic.

Aș dori, domnilor, să sUbli
niez că apariția acestui volum 
dedicat concepției, și activității 
internaționale in domeniul rea
lizării dezarmării, desfășurate de 
președintele României apre
ciat pretutindeni . ca un cam
pion al păcii, coincide in mod 
fericit cu omagierea a 50 de ani 
de activitate revoluționară a 
președintelui Nicolae Ceaușescu 
și aniversarea zilei sale de naș
tere. Editura și autorul doresc 
să aducă prin această lucrare un 
omagiu neobositei sale activi
tăți în domeniul păcii și dezar
mării, ca și la soluționarea pe 
cale politică a tuturor proble
melor litigioase dintre state".

Reginald Freeson, deputat în 
Camera Comunelor. politician 
laburist de frunte, a subliniat, 
în alocuțiunea sa : „Politica ex
ternă independentă, de pace și 
colaborare internațională, des
fășurată de România și pre- 
ședințele său sint bine cunos
cute în Marea Britanie. Dom
nul Nicolae Ceaușescu s-a an
grenat activ în însăsi campania 
de dezarmare- desfășurată de 
România, demonstrind că acest 
proces este de interes general, 
România a oferit exemplul său 
practic, trecind la reducerea, in 
mai multe rînduri. a cheltuieli-. 
lor militare, demonstrind, ast
fel, că negocierile sterile, fâră 
măsuri concrete , nu pot aduce 
nimic folosițpr -omenirii. Sîn
tem Impresionați de faptul că 
apariția acestei lucrări, mulțu
mită domnului Robert Goven
der, coincide cu avansarea de 
noi propuneri constructive, lan

sate de președintele Nicolae 
Ceaușescu pe linia reducerii 
cheltuielilor militare, de către 
ambele blocuri militare, cu cel 
puțin 20 la sută pină in 1985, 
de trecere la negocieri eficien
te, care să conducă la abando
narea cursei înarmărilor, A
ceasta lucrare, cit și ultimele 
propuneri avansate de Româ
nia, constituie un cald omagiu 
prodigioasei activități desfășu
rate de președintele .Nicolae 
Ceaușescu pe târim internațio
nal, pentru asigurarea unui cli
mat de pace și colaborare, de 
încredere între toate statele lu
mii. indiferent de mărimea sau 
sistemul lor social".

Neil Davies, membru al Con
siliului Marii Londre, președin
tele Comitetului pentru invâță- 
mint. a subliniat in cuvintarea 
sa: „Sîntem martorii unei ample 
mișcări de masă pentru pace și 
dezarmare, in cadrul căreia 
România se manifestă activ, 
grație neobositei activități des
fășurate de președintele Nicolae 
Ceaușescu, care, peste citeva 
zile, va fi omagiat pentru 
50 de ani de activitate po
litică ■ nnîvtssaeea zilei 
sale de naștere. Politica ex
ternă independnntă. bazată 
pe respectarea principiilor de 
drept internaiiona^ în rela
țiile dintre state, promovată de 
România, constituie un exem
plu privind rolul pe care trebuie 
să-l joace statele mici și mij
locii în realizarea unui climat 
de pace și colaborare interna
țională. Credem că lucrarea la 
a cârei lansare participăm as
tăzi cuprinde aspecte edifica
toare în legătură cu activitatea 
concretă desfășurată de Româ
nia. care vor contribui la mai 
buna cunoaștere, in Marea Bri- 
tanie. a politicii externe pro
movate de România sub îndru
marea președintelui Nicolae 
Ceaușescu in cei 18 ani de ac
tivitate, de cind conduce des
tinele poporului român, Tin 
să remarc și faptul că, 
sub conducerea președintelui 
Ceaușescu, relațiile româno-bri- 
tanice pe multiple planuri au 
cunoscut o continuă dezvoltare, 
mai ales în urma vizitei de stat 
pe care a efectuat-o în iunie 
1978 in Marea Britanie. care a 
dat un nou imnuls schimburilor 
și cooperării dintre cele două 
țări și popoare".

în cuvîntul său. Robert Go- 
vender a spus : „Am scris a- 
c^stă carte în semn de pre
țuire pentru președintele
Ceaușescu, pentru tot ceea ce a

făcut el atit pentru națiunea 
română, cit și peniru celelalte 
popoare și mai IIvs pentru cele 
in curs de dezvoltare.

în 18 ani de cind conduce 
România președintele Ceaușescu 
nu a făcut nici un compromis 
in a milita pentru pace, destin
dere și colaborare. Recentele 
lui propuneri privind îngheța
rea bugetelor militare cu 20 la 
sută pină In 1985 de către țările 
ambelor blocuri militare consti
tuie o dovadă a consistenței și 
consecvenței liniei sale poli- 
tlaVi

Vreau să vă spun sincer că 
am vizitat de mai multe ori 
România și am fost profund 
impresionat de eforturile pe 
care acest popor le face pen
tru a-și asigura o existență din 
ce in ce mai bună. In același 
timp. Romania și președintele 
ei joacă un rol activ pentru ca 
aceleași idealuri să fie împli
nite și în alte țări."

In încheiere, el și-a exprimat 
satisfacția de a dedica acest 
volum președintelui României 
cu prilejul omagierii a 50 de ani 
de activitate revoluționară și a
niversării zilei sale de naștere, 
subliniind, de asemenea, faptul 
că principalele idei din lucrare 
ca și opiniile sale și ale editurii 
au fost amplu prezentate și în 
cuvîntul domnului Ellis Hill
man.

în încheierea reuniunii a luat 
cuvîntul Vasile Gliga, ambasa
dorul Republicii Socialiste 
România la Londra, care, după 
ce a mulțumit autorului și edi
turii pentru efortul publicării 
acestei lucrări dedicate pre
ședintelui tării noastre, precum 
și vorbitorilor care au adus e
logiul lor activității de pace și 
elaborare desfășurate de șeful 
statului român, a subliniat că 
sub conducerea președintelui 
Nicolae Ceaușescu, România va 
acționa ferm pe această linie și 
în viitor.

După ceremonia lansării nou
lui volum, au fost prezen
tate expoziția de fotografii 
..Președintele Nicolae 
Ceaușesc! și pacea lumii", care 
înfățișează aspecte ale laborioa
sei activități nolitiee interne și 
externe desfășurate de șeful 
statului român, precum și 
o expoziție de carte cu- 
prinzînd alături de cele două 
volume publicate de edi
tura ..Unified Printers and 
Publishers Ltd", lucrări de 
autori britanici dedicate tova- 
râsului Nicolae Ceausescu, pre
cum și operele sale alese.

+

Spre aderarea 

flvetiei la O.N.U.

BERNA 18 (Ag^irpres). — 
Președintele Confederației 
Elvețiene, Pierre Aubert, a 
reafirmat, intr-o alocuțiune 
rostită la Basel, dorința gu
vernului elvețian ca țara să 
adere la O-N.^, transmite 
agenția 9.^. El a apreciat 
că nvparticiearea Elveției la 
forumul internațional consti
tuie o lacună importantă în 
domeniul relațiilor și colabo
rării multilaterale a Elveției 
pe plan extern. Aubert a 
subliniat că Organizația Na
țiunilor Unite a devenit fo
rumul central al dialogului 
dintre statele industrializate 
și cele în curs de dezvoltare, 
iar pentru Elveția țările în 
curs de dezvoltare prezintă 
o importanță crescîndă.

Pentru aderarea Elveției la 
O.N.U. este necesar, conform 
constituției țârii, ca alegă
torii să se pronunțe favorabil 
în cadrul unui referendum 
proiectat să aibă loc cel tîr- 
ziu în 1984 și pregătit prin- 
tr-o campanie de informare 
de către guvernul elvețian.

Epilog in procesul Moro
ROMA 18 (Agerpres). 

Cea de-a 99-a și ultima 
dința a procesului Moro, 
ceput la 14 aprilie 1982, 
desfășurat luni la Roma, 
membrii juriului urmează să 
delibereze timp de o sâptă- 
mină în vederea pronunțării 
verdictului. Principalul acu
zator, Nicolo Amato, a cerut, 
in timpul procesului, pedeap
sa cu incnisoarea pe viață 
pentru 34 din cei 63 de tero
riști membri ai „Brigăzilor 
roșii" inculpați de răpirea și 
asasinarea, in martie 1978, a 
liderului democrat-creștin
Aldo Moro, precum și de 
uciderea a cinci membri ai 
gărzii lui personale.

Prospero Gallinari, acuzat 
de asasinarea lui Moro, a 
afirmat, in cursul ultimei 
ședințe — după cum relevă 
agenția France Presse — că 
OCDeaRi-mea a avut drept scop 
să zădărnicească o eventuală 
alianță intre Partidul Comu
nist Italian și Partidul De- 
moarat-Cresfin.

în timpul deliberărilor, 
meim^i juriului nu au voie 
să urmărească radioul și te
leviziunea sau să citească zia
rele, menționează agenția 
U.P I. Ei vor dormi în ca
mere special amenajate ' si
tuate chiar în clădirea tri
bunalului.
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Adunării 
. pre

din Croa- 
primarul

• GUVERNUL COLUMBIEI 
a solicitat oficial admiterea 
sa ca membru cu drepturi de
pline in Mișcarea țărilor ne
aliniate. a anunțat Ministerul 
columbian de Externe, citat
de agențiile Piensa Latina, 
France Presse și EiFiEi Cere
rea a fost adresată Biroului de 
coordonare al mișcării de ne
aliniere, 
York.

Intr-o declarație făcută ... 
Bogota, ministrul columbian 
de externe, Rodrigo Lloreda 
Caicedo, a precizat că sollditU 
tarea țării sale va fi transmisa 
tuturor statelor membre ale j 
mișcării, care urmează să se 1 
reunească la Delhi, în martie, i 
cu prilejul Conferinței la nivel 
înalt.

cu sediul la New

la

Noi luări de poziție împotriva 

cursei înarmărilor, pentru pace 
NAȚIUNILE UNITE 18 (Ager- 

pres). — Secretarul general al 
O^U., Javier Perez de Cuellar, 
a apreciat, în cadrul unei emi
siuni televizate de întrebări și 

că pentru prima 
....................  creează o 

natură să
serioase 

problema 
agențiile 
subliniat,

răspunsuri, _
dată în ultimii ani se 
atmosferă politică de 
conducă la negocieri 
intre Est și Vest in 
dezarmării, transmit 
Reuter și U.P.i. El a ,
în context, că, după părerea sai 
„ambele părți sint realmente 
interesate in discutarea proble
melor dezarmării și ajungerea 
la o concluziv"i Javier Perez de 
Cuellar a apreciat că in mo
mentul de față prioritatea tre
buie acordată creării unui cli
mat favorabil pentru negocierile 
de dezarmare.

Comentind eforturile depuse 
de cetățeni și concretizate in 
manifestațiile de masă anti
războinice, care în timpul __ se
siunii speciale din iunie

a
au 
la

York, secretarul 
OiNiUi a subliniat 
menținute presiunile opiniei pu
blice asupra guvernelor, pentru 
„a le forța să vină la masa tra
tativelor".

general al 
că trebuie

Adunării Generale 
consacrate dezarmării 
500 000 de persoane

Lupte în Salvador
SAN SALVADOR 18 (Ager- 

pres). — Postul „Radio Vence- 
remos" al Frontului Farabundo 
Marti pentru Eliberare Națio
nală (FiM.LiNi) a anuntat că 
detașamente ale frontului au 
preluat controlul asupra locali
tății salvadoriene Meanguera, 
aflată la circa 190 kilometri 
nord-est de San Salvador, infor
mează agenția France Presse. 
S-a precizat că. după declanșa
rea acestei operațiuni, cei apro
ximativ 450 de militari aflați in 
localitate au părăsit-o în grabă, 
fără a încerca să opună rezis-

1982 a 
O.N.U. 
reunit

New

parte, întență. Pe de altă . __  ...
cursul unor ciocniri armate izo
late din zonă, 11 militari au fost 
uciși, iar alți opt au fost luati 
prizonieri.

Agenția France Presse infor
mează, de asemenea, că senato
rul democrat american Chris
topher Dodd, conducătorul unei 
delegații a Congresului 8.^. 
care a făcut o vizită în Salva
dor, s-a pronunțat pentru regle
mentarea 
tară prin 
genți si 
Salvador.

situației din această 
negocieri între insur- 

autoritățile de la San

WASHINGTON 18 (Agerpres).
— La Cambridge — statul Mas
sachusetts — s-au desfășurat, 
timp de trei zile, lucrările unei 
conferințe consacrate probleme
lor înghețării arsenalelor nu
cleare și controlului asupra ar
mamentelor. Organizată de Cen
trul pentru știință și probleme 
internaționale al Universității 
Harvard și de Academia ameri
cană de științe și arte, confe
rința a fost prima dintr-o serie 
de reuniuni ale conducătorilor 
Coaliției pentru înghețarea înar
mărilor nucleare și specialiștilor 
pentru controlul înarmărilor, 
proiectate să se desfășoare în 
perioada următoare.

La forum au fost reprezen
tate organizații ca Federația oa
menilor de știință americani, 
Uniunea oamenilor de știință 
îngrijorați. Institutul pentru 
problemele apărării și dezarmă
rii, Campania națională pen
tru înghețarea înarmărilor nu
cleare și altele. Printre partici
pant s-au numărat, de aseme
nea, doi membri ai Congresului 
3^^. și reprezentanți ai De
partamentului de Stat.

Mișcarea pentru înghețarea 
înarmărilor nucleare — a decla
rat, în alocuțiunea rostită la 
Cambridge, conducătorul unuia 
dintre pels mai prestigioase in
stitute de studiere a opiniei 
publice din S.^A., Louis Harris,
— se bucură de sprijin crescînd 
din partea unui număr tot mai 
mare de americani.

Participanții s-au pronunțat 
pentru unirea eforturilor oame
nilor de știință și ale organi
zațiilor obștești în lupta pentru 
oprirea cursei înarmărilor.

Capriciile vremii pe glob
COPENHAGA 18 

(Agerpres) — Două 
persoane au fost u- 
aisVi iar numeroase 
alte rănite de o pu
ternică furtună care 
s-a abătut asupra 
Copenhagăi și a al
tor zone ale Dane
marcei, transmite a
genția ^Pd. Vîntul, 
cu viteză de uragan, 
a smuls acoperișuri
le caselor, copacii și 
stilpii de teley-af.

Postul de radio 
central a lansat re
petate apeluri popu
lației, chemînd-o să 
nu-și părăsească lo
cuințele. Circulația 
maritimă dintre in
sulele daneze a fost 
întreruptă, ca și cir
culația rutieră pe 
numeroase șosele.

BERLIN 18 (Ager- 
pres) — Agenția .

AiDiNi informează 
că o furtună însoțită 
de vînt cu viteză de 
uragan și de preci
pitații a afectat, 
marți, districte din 
nordul și din centrul 
Republieii Democra
te Germane. în spe
cial pe litoral și în 
munții Harz viteza 
vintului a atins pînă 
la 130 km/h. în por
turi, lucrările de în
cărcare și descăr
care au fost între
rupte, ca și în ex
ploatările miniere la 
zi de la Welzow- 
Sued și Greifenhain, 
din districtul Cot
tbus. Vîntul a do- 
borit copacii, care 
au bldcat temporar 
circulația pe unele 
căi ferate și șosele, 
și a avariat unele 
clădiri. Ia care repa
rațiile au și început.

QUITO 18 (Ager- 
pres) — Instituită 
inițial în provinciile 
Guayas și Los Rios, 
starea de urgență a 
fost extinsă de pre
ședintele Ecuadoru
lui, Osvaldo Hurta
do, și la provinciile 
El Oro, Manabi și 
Esmeraldas, grav a- 
^ctate, ca și primele 
două, de puternice 
inundații provocate 
de ploi torențiale — 
relatează agenția 
France Presse. Cala
mitățile naturale din 
cele cinci provincii 
de litoral ecuadorie- 
ne sint considerate 
a fi cele mai grave 
din ultimele trei de
cenii, iar pierderile 
materiale înregistra
te în aceste zone 
sint evaluate la a
proximati! 20 mili
oane dolari.

COPENHAGA 18 (Agerpres). 
— Potrivit unui sondaj de opi
nie efectuat în Danemarca, 
chiar și persoanele care sprijină 
N.AiTiOi se pronunță, în număr 
mare. împotriva amplasării ce
lor 572 de rachete „Pershing-2" 
și „Cruise" in Europa occiden
tală. Sondajul, publicat de 
ziarul „Berlingske Tidende" și 
reluat de agenția A.P., relevă
că șapte din zece persoane an
chetate s-au pronunțat împo
triva amplasării acestor rachete. 
Dintre susținătorii menținerii 
Danemarcei în cadrul NiĂiTiOi, 
aproximativ 40 la sută s-au 
pronunțat împotriva amplasării1 
acestor rachete în Europa oc
cidentală.

MADRID 18 (Agerpres). — 
Secretarul general al Parti
dului Comunist din Spania, 
Gerardo Iglesias, s-a pronunțat, 
pentru organizarea, cît mai grab
nic, a unui referendum în 
problema rămînerii sau ieșirii 
Spaniei din NiA.TiO. într-o 
cuvîntare rostită în orașul Va
lencia, Iglesias a luat atitudine 
împotriva participării în conti
nuare a Spaniei la pactul Nord- 
Atlantic.

PESCURT

Convorbiri bulgaro-libiene

La Sofia au avut loc con
vorbiri intre Todor Jivkov, se
cretar general al C.C. al 
P.CiB., președintele Consiliu
lui de Stat al R.P.B., și Moa- 
mmer El Geddafi, conducăto
rul Marii Revoluții de la 1 
Septembrie al Jamahriei Ara
be Libiene Populare Socia
liste, aflat tntr-o vizită ofi
cială de prietenie in Bulga
ria, informează agenția B.T.A. 
Au fost abordate, probleme 
privind căile și mijloacele ex
tinderii și adîncirii pe multi
ple planuri a relațiilor dintre 

cele două țâri.

• PREȘEDINTELE PREZI
DIULUI RiS.F. IUGOSLAVIA, 
Petar Stamboli^, l-a primit 
pe primul ministru al Repu
blicii Guineea-Bissau, Victor 
Saude Măria, aflat in vizită 
oficială la Belgrad — relatea
ză agenția Taniug. Cu acest 
prilej, a fost exprimată dorin
ța celor două țări de a conti
nua și dezvolta cooperarea 
bilaterală pe multiple planuri, 
inclusiv în cadrul mișcării de 
nealiniere.

• PREȘEDINTELE CON
SILIULUI DE STAT ȘI AL 
CONSILIULUI DE MINIȘ

TRI ALE REPUBLICII CUBA, 
Fidel Castro Ruz, a primit de
legația de parlamentari cos- 
taricani care întreprinde o vi
zită la Havana — transmite a
genția Prensa Latina. Cu acest 
prilej, au fost trecute în re
vistă aspecte ale evoluției si
tuației politice, economice și 
sociale din America Latină, în 
general- — precizează agenția.

După cum s-a mai anunțat, 
relațiile consulare dintre Cuba 
și Costa Rica au fost între
rupte în mai 1981, ca urmare 
a unui schimb de note între 
guvernele celor două țări.
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